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 38 المعيار الدولي للمحاسبة

  الأصول غير الملموسة

 الهـدف

في معيار آخر.  على وجه التحديدلأصول غير الملموسة التي لا يتم التعامل معها لهدف هذا المعيار هو تحديد المعالجة المحاسبية  1

ية قياس كيف أيضاا يحدد المعيار وعندما تسُتوفى ضوابط محددة. فقط غير ملموس  ويتطلب هذا المعيار من المنشأة أن تثُبت أصلا 

 ها.المبلغ الدفتري للأصول غير الملموسة ويتطلب إفصاحات محددة عن

 النطـاق

 هـذا المعيـار عند المحاسـبة عن الأصول غيـر الملمـوسـة، باستثناء:تطبيق يجب  2

 ؛ الأصول غير الملموسة التي تقع ضمن نطاق معيار آخر (أ)

 ؛ ة: العرض"ي"الأدوات المال 32 المعيار الدولي للمحاسبةفي  حسب التعريف الواردالأصول المالية،  (ب)

 ؛الموارد المعدنية وتقويمها"( استكشاف" 6)انظر المعيار الدولي للتقرير المالي  والتقويمإثبات وقياس أصول الاستكشاف  (ج)

 موارد غير متجددة.ما شابهها من النفط والغاز الطبيعي وونفاق على تطوير واستخراج المعادن الإ (د)

 من المعيار تطبق ذلك المعيار بدلاا  ، فيجب على المنشأة أنةملموسالل غير ولأصمن احدد معيار آخر المحاسبة عن نوع محدد إذا  3

 . فعلى سبيل المثال، لا ينطبق هذا المعيار على:الماثل

 "(.المخزون" 2 المعيار الدولي للمحاسبة)انظر  للأعمالالمنشأة للبيع في السياق العادي التي تحتفظ بها الأصول غير الملموسة  (أ)

 "(.ضرائب الدخل" 12 المعيار الدولي للمحاسبةمؤجلة )انظر ال الضريبةأصول  (ب)

 "عقود الإيجار". 16 المالي للتقرير الدولي للمعيار وفقاا  عنها المحاسبة يتم التي الملموسة غير للأصولالإيجار عقود  (ج)

 "(.ينمنافع الموظف" 19 المعيار الدولي للمحاسبة)انظر  ينعن منافع الموظفالناشئة صول الأ (د)

المعيار  فيتم تناول إثبات وقياس بعض الأصول المالية وقد . 32 الدولي للمحاسبة المعيارفي  الوارد تعريفهاالأصول المالية  (ه)

المعيار "، والقوائم المالية المنفصلة" 27 المعيار الدولي للمحاسبةو"، القوائم المالية الموحدة" 10الدولي للتقرير المالي 

 ".المشتركةالاستثمارات في المنشآت الزميلة والمشروعات " 28 الدولي للمحاسبة

 "(.الأعمالتجميع " 3)انظر المعيار الدولي للتقرير المالي  أعمالضمن تجميع  المتحصل عليهاالشهرة  (و)

 1".عقود التأمين" 17ضمن نطاق المعيار الدولي للتقرير المالي  الواقعةعقود ال (ز)

جة ضمن مجموعة استبعاد مُصنفة على أنها الأصول غير الملموسة غير المتداولة المُصنفة على أنها محتفظ بها للبيع )أو المُدر (ح)

 ".الأصول غير المتداولة المحُتفظ بها للبيع والعمليات غير المستمرة" 5للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقاا محتفظ بها للبيع( 

 ".العملء مع العقود من الإيرادات" 15للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقاا الأصول الناتجة من العقود مع العملء التي تم إثباتها  (ط)

كيان مادي مثل قرص مدمج )في حالة برنامج الحاسب الالي(، أو وثيقة  ،أو على ،بعض الأصول غير الملموسة في توضَعقد  4

ة يتضمن عناصر غير ملموسالذي صل الأ ما إذا كان ينبغي معالجة نظامية )في حالة ترخيص أو براءة اختراع( أو فيلم. وعند تحديد

" أو على أنه أصل غير ملموس بموجب والمعدات والآلاتالعقارات " 16 المعيار الدولي للمحاسبةبموجب  –معاا  –وملموسة 

، ليلآايعُد أكثر أهمية. فعلى سبيل المثال، يعُد برنامج الحاسب الذي عنصر ال ييملتقالشخصي  الاجتهاد هذا المعيار، تستخدم المنشأة

ويعُالج على أنه المتعلق به  الجهاز لا يتجزأ من اا ، جزءالمحدد بالتحكم الآلي ولا يمكن أن تعمل بدون هذا البرنامجلمعدة آلية تعمل 

 الجهاز لا يتجزأ من اا لات ومعدات. وتنطبق المعالجة ذاتها على نظام التشغيل لحاسب آلي. وعندما لا يكون البرنامج جزءآعقارات و

 المتعلق به، فإنه يعُالج على أنه أصل غير ملموس. 

والتدريب والإعداد والتجهيز للتشغيل وأنشطة البحث والتطوير.  الدعايةنفاق على الإجملة أشياء من بينها  ينطبق هذا المعيار على 5

أصل له كيان مادي )مثل نشطة لأا، وبالرغم من أنه قد ينتج عن هذه ولذلكتطوير المعرفة. إلى أنشطة البحث والتطوير  وتهدف

 غير الملموس، أي المعرفة الكامنة فيه.  هلمكون اا لأصل يعُد ثانويلنموذج أولي(، فإن العنصر المادي 

                                                           
 المعيار بتطبيق المنشأة تقوم عندما التعديل هذا تطبيق ويتم"عقود التأمين".  17تعديل هذه الفقرة نتيجة لإصدار المعيار الدولي للتقرير المالي  تم  1

الناشئة عن حقوق تعاقدية  ،تكاليف الاقتناء المؤجلة، والأصول غير الملموسة: "يلي كما التعديل قبل الفقرة نص كان وقد. 17 المالي للتقرير الدولي

متطلبات  4المعيار الدولي للتقرير المالي  وضح"عقود التأمين". وي 4لمؤمّن بموجب عقود تأمين تقع ضمن نطاق المعيار الدولي للتقرير المالي 

ك الأصول غير الملموسة. وبناءا عليه، تنطبق متطلبات الإفصاح الواردة في هذا المعيار إفصاح محددة عن تكاليف الاقتناء المؤجلة تلك، وليس عن تل

 على تلك الأصول غير الملموسة".
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المسرحيات، والترخيص لبنود مثل أفلم الصور المتحركة، وتسجيلت الفيديو،  بموجب اتفاقيات المستأجر التي يحتفظ بهاالحقوق  6

المعيار الدولي للتقرير  هذا المعيار، وتستثنى من نطاق نطاق تقع ضمنوالنشر  التأليفوالمخطوطات، وبراءات الاختراع، وحقوق 

 .16المالي 

لى حد بعيد بحيث أنه ينشأ عنها قضايا محاسبية إو المعاملت متخصصة أالأنشطة  إذا كانت ما حدث استثناءات من نطاق معيارتقد  7

نفاق على استكشاف أو تطوير واستخراج النفط تنشأ مثل تلك القضايا عند المحاسبة عن الإوالتعامل معها بطريقة مختلفة.  يلزمد ق

نفاق على عليه، لا ينطبق هذا المعيار على الإ بناءا ووالغاز وركاز المعادن في الصناعات الاستخراجية وفي حالة عقود التأمين. 

ستخدمة )مثل برنامج والعقود. وبالرغم من ذلك، ينطبق هذا المعيار على الأصول غير الملموسة الأخرى المُ مثل تلك الأنشطة 

يز للتشغيل(، في الصناعات الاستخراجية أو من قبل ه(، والنفقات الأخرى التي يتم تحملها )مثل تكاليف الإعداد والتجليلآاالحاسب 

 .نينمؤم  ال

 التعريفات

 :فيما يلي في هذا المعيار بالمعاني المحددة لها الآتيةتسُتخدم المصطلحات  8

 لأصل غير ملموس على مدى عمره الإنتاجي. للإهلاكهو التخصيص المنتظم للمبلغ القابل الإطفاء 

 هو مورد:الأصل 

 منشأة نتيجة أحداث سابقة؛ العليه  تسيطر (أ)

 2.في المستقبل المنشأةلى إمنافع اقتصادية  منهتدفق ت أنيتُوقع  (ب)

 ةمتراكمخسائر هبوط  ةأيو متراكمفي قائمة المركز المالي بعد طرح أي إطفاء إثبات الأصل به  يتم الذيهو المبلغ  المبلغ الدفتري

  .عليه

أو  اقتنائهأصل في وقت  اقتناءأجل  من المقدمخر الآعوض للات النقد المدفوع أو القيمة العادلة لاد  ع  هي مبلغ النقد أو مُ التكلفة 

خرى الأدولية اللمعايير ا فيمحددة المتطلبات لوفقاً ل الأولي ثباتالإذلك الأصل عند ل المعزوالمبلغ الانطباق،  عند، أو إنشائه

 ".سهمالأعلى أساس  دفع"ال 2للتقرير المالي، مثل المعيار الدولي للتقرير المالي 

 المتبقية. قيمته الأصل، أو مبلغ آخر حل محل التكلفة، مطروحاً منههو تكلفة  للإهلاكالمبلغ القابل 

على خطة أو تصميم لإنتاج مواد أو أجهزة أو منتجات أو عمليات أو نظم أو خرى أهو تطبيق نتائج بحث أو معرفة التطوير 

 خدمات جديدة أو محسنة بشكل جوهري، وذلك قبل البدء في الإنتاج التجاري أو الاستخدام. 

هي القيمة الحالية للتدفقات النقدية التي تتوقع المنشأة أن تنشأ عن الاستخدام المستمر لأصل وعن  المنشأةب الخاصةقيمة ال

 عند تسوية التزام. اأن تتحمله المنشأةاستبعاده في نهاية عمره الإنتاجي أو التي تتوقع 

في ظروف اعتيادية  تتمفي معاملة  ،التزامسيتم دفعه لنقل  الذيأو  ،لبيع أصلاستلامه  سيتمهي السعر الذي القيمة العادلة 

 ."قياس القيمة العادلة"( 13بين المشاركين في السوق في تاريخ القياس )انظر المعيار الدولي للتقرير المالي منتظمة 

 .منه هاسترداد الممكنمبلغ الهي المبلغ الذي يزيد به المبلغ الدفتري لأصل عن خسارة الهبوط 

 .ملموس أصل غير نقدي قابل للتحديد ليس له كيان مادي هوالأصل غير الملموس 

 .للتحديد قابلةفي شكل مبالغ نقدية ثابتة أو سيتم استلامها  التيصول الأمُحتفظ بها والالنقدية  المبالغهي الأصول النقدية 

 فهم ومعرفة علمية أو فنية جديدة.  اكتسابتوقع  معالتخطيط لها ويتم تنفيذها  يتم مبتكرةهو دراسة البحث 

الوقت الحالي من استبعاد أصل، بعد طرح  فيلأصل غير ملموس هي المبلغ المقدر الذي ستحصل عليه المنشأة القيمة المتبقية 

 .نتاجيلإاالحالة المتوقع أن يكون عليها في نهاية عمره وبفي العمر  بالفعل، وذلك إذا كان الأصل المقدرة لاستبعاداتكاليف 

 هو:العمر الإنتاجي 

 الأصل خلالها متاحاً للاستخدام من قبل المنشأة؛ أو يكونالتي يتُوقع أن  الزمنيةالفترة  (أ)

 المُتوقع أن تحصل عليها المنشأة من الأصل. ،أو ما شابهها ،عدد وحدات الإنتاج  (ب)

 الأصول غير الملموسة

مثل  ،ها أو تحسينهايتطويرها أو الحفاظ عل دعنموارد غير ملموسة، أو  اقتناءعند أو تتحمل التزامات،  ،فق المنشآت عادةا مواردتن 9

السوق والعلمات التجارية بمعرفة الوالملكية الفكرية و صالمعرفة العلمية أو الفنية وتصميم وتطبيق عمليات أو نظم جديدة والتراخي

هذه العناوين العريضة برامج التي تشملها للبنود (. ومن الأمثلة الشائعة أسماء المنشوراتو الماركات التجارية)بما في ذلك أسماء 

النشر وأفلم الصور المتحركة وقوائم العملء وحقوق خدمة الرهن العقاري و التأليفوبراءات الاختراع وحقوق  ليلآاالحاسب 

                                                           
 .2018تعريف الأصل في هذا المعيار لم يتم تعديله بعد تعديل تعريف الأصل في إطار مفاهيم التقرير المالي الصادر في عام   2
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وحقوق  يةالسوقالحصة لاء العملء والعملء أو الموردين ووبعلقات الو اتالامتيازووتراخيص الصيد وحصص الاستيراد 

 التسويق.

ووجود  ،القابلية للتحديد، والسيطرة على مورد أيملموس، الصل غير الأتعريف  9لا تستوفي جميع البنود المُوضحة في الفقرة  10

اللزمة  النفقاتملموس، تثُبت الصل غير الأيستوفي بند يقع ضمن نطاق هذا المعيار تعريف  لا وعندمامنافع اقتصادية مستقبلية. 

البند ضمن عملية تجميع أعمال، ففي حالة اقتناء على أنها مصروف عند تحملها. وبالرغم من ذلك، داخل المنشأة  لتوليدهأو  لاقتنائه

  (.68في تاريخ الاستحواذ )انظر الفقرة  المثبتة من الشهرة اا فإنه يشكل جزء

 القابلية للتحديد

ضمن  ةللتحديد لتمييزه عن الشهرة. وتعُد الشهرة المُثبت غير الملموس أن يكون الأصل غير الملموس قابلا  يتطلب تعريف الأصل 11

ضمن عملية تجميع أعمال والتي  ةمُقتناالخرى الأصول الأالمنافع الاقتصادية المستقبلية الناشئة عن  يمثل عملية تجميع أعمال أصلا 

القابلة للتحديد  المقتناةبين الأصول التآزر منفصل. وقد تنتج المنافع الاقتصادية المستقبلية عن لا تحُدد بشكل منفرد ولا تثُبت بشكل 

 للإثبات في القوائم المالية.تتأهل بمفردها التي لا صول لأاأو عن 

 إذا توفر فيه أحد الشرطين الآتيين:للتحديد  يكون الأصل قابلاً  12

 مُبادلته، تتم أو ريؤُج   أو صرخ  يُ  أو لنقي أو يبُاع وأن منها، يجُتزأ أو المنشأة عن يفُصل أن قابلاً  أي للانفصال، قابلاً يكون أن  (أ)

 أم ذلكب القيام تنوي المنشأة كانت ذاإ اعم   النظر بغض للتحديد، قابل التزام أو صلأ أو علاقة، ذي عقد مع أو منفرد بشكل سواءً 

  أو ؛لا

أو قابلة للانفصال  للنقلالحقوق قابلة  تلكإذا كانت  اعم  نظامية أخرى، بغض النظر حقوق حقوق تعاقدية أو  عنأن يكون ناشئاً   (ب)

 خرى.الأ الواجباتوحقوق العن المنشأة أو عن 

 السيطرة

وتقييد  يمن المورد الرئيس المتدفقةلحصول على المنافع الاقتصادية المستقبلية لسلطة ال لديهاإذا كانت تسيطر المنشأة على أصل  13

قدرة المنشأة على السيطرة على المنافع الاقتصادية المستقبلية من الأصل غير عادةا  تنبعتلك المنافع. و علىالآخرين  حصول

وجود على  التدليلالحقوق النظامية، يكون  غيابحال  محكمة. وفيأية  فيالملموس من الحقوق النظامية التي تكون واجبة النفاذ 

أن على ن المنشأة قد تكون قادرة للسيطرة لأ ضرورياا  لحق شرطاا لنظامي النفاذ ال يعُد وجوب ذلك، لا مع. وأكثر صعوبة السيطرة

 أخرى. ةقيعلى المنافع الاقتصادية المستقبلية بطر تسيطر

المعرفة، على إذا كانت السوق والمعرفة الفنية منافع اقتصادية مستقبلية. وتسيطر المنشأة على تلك المنافع بمعرفة النشأ عن تقد  14

مسموحاا به( أو  يكون)حيثما  تجاري اتفاقب تقييد بموجبحقوق نظامية مثل حقوق التأليف والنشر أو  بموجبسبيل المثال، محمية 

 على السرية. حفاظلموظفين بالعلى انظامي  تكليف بموجب

منافع تحصيل منشأة فريق من الموظفين المهرة، وقد تكون قادرة على تحديد مهارات إضافية للموظفين تؤدي إلى القد يكون لدى  15

أن الموظفين سوف يستمرون في جعل مهاراتهم متاحة للمنشأة.  أيضاا يمكن أن تتوقع المنشأة واقتصادية مستقبلية من التدريب. 

الناشئة عن فريق من الموظفين  المتوقعة المنافع الاقتصادية المستقبلية كافية علىوبالرغم من ذلك، يكون للمنشأة عادةا سيطرة غير 

ه، من غير المحتمل أن تستوفي موهبة تعريف الأصل غير الملموس. ولسبب مشابالعناصر  هذهتستوفي بحيث المهرة وعن التدريب 

حقوق نظامية لاستخدامها وللحصول على المنافع  بموجبلم تكن محمية  إدارية أو فنية محددة تعريف الأصل غير الملموس، ما

 من التعريف. خرى لأاجزاء لأا أيضاا تستوف ما لم الاقتصادية المستقبلية المتوقعة منها، و

، تتوقع أن ئهمولااكتساب و العملء مع علقاتال، ونظراا لجهودها في بناء يةسوقحصة عملء أو محفظة منشأة القد يكون لدى  16

 ئهمولاالعلقات مع العملء أو  لحمايةحقوق نظامية حال عدم وجود في ووبالرغم من ذلك،  ها.مع المتاجرةالعملء سيستمرون في 

المنافع الاقتصادية المتوقعة من  كافية علىيكون للمنشأة عادةا سيطرة غير  يها،عل للسيطرةطرق أخرى عدم وجود أو للمنشأة، 

 (ئهمالعملء وولامع علقات الو يةالسوق الحصصالعملء و محفظة مثل) بحيث تستوفي تلك العناصر ئهمالعملء وولا مع علقاتال

العملء، توفر المعاملت التبادلية لنفس  مع تعلقاال لحمايةحقوق نظامية حال عدم وجود تعريف الأصول غير الملموسة. وفي 

 –مع ذلك–على أن المنشأة  عملية تجميع أعمال( دليلا من  اا العملء أو ما شابهها )بخلف التي تعُد جزء مع علقات غير التعاقديةال

لعملء. ونظراا لأن مثل تلك المعاملت ا مع علقاتالمن التي تتدفق قادرة على أن تسيطر على المنافع الاقتصادية المستقبلية المتوقعة 

العملء تستوفي تعريف الأصل غير  مع علقاتال تلك، فإن للنفصالالعملء قابلة  مع علقاتالعلى أن  دليلا  أيضاا التبادلية توفر 

 الملموس. 

 المنافع الاقتصادية المستقبلية

فورات في ومن بيع منتجات أو خدمات، أو  المنافع الاقتصادية المستقبلية المتدفقة من أصل غير ملموس إيراداا  يمكن أن تشمل 17

التكلفة، أو منافع أخرى ناتجة عن استخدام الأصل من قبل المنشأة. فعلى سبيل المثال، قد يخفض استخدام الملكية الفكرية في عملية 

 من أن يزيد من الإيرادات المستقبلية. ة بدلاا إنتاج من تكاليف الإنتاج المستقبلي
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 الإثبات والقياس

 المنشأة على أن البند يستوفي:أن تدلل يتطلب إثبات بند على أنه أصل غير ملموس  18

 (؛ 17–8تعريف الأصل غير الملموس )انظر الفقرات  (أ)

 (.23–21ضوابط الإثبات )انظر الفقرات  (ب)

 تحملها تم التي وتلك ،داخل المنشأة توليده أو ملموس، غير أصل لاقتناءابتداءا  تحملها تم التي التكاليف على المتطلب هذا ينطبقو

 .صيانته أو منه جزء استبدال أو ليهإ للإضافة لاحقاا 

 43–33بشكل منفصل، وتتناول الفقرات  المقتناةتطبيق ضوابط الإثبات على الأصول غير الملموسة  32–25تتناول الفقرات  19

القياس الأولي للأصول غير الملموسة  44ضمن عملية تجميع أعمال. وتتناول الفقرة  المقتناةتطبيقها على الأصول غير الملموسة 

 50–48الأصول غير الملموسة، وتتناول الفقرات  عمليات تبادل 47–45عن طريق منحة حكومية، وتتناول الفقرات  المقتناة

 القياس والإثبات الأولي للأصول غير الملموسة المُتولدة داخل 67–51تتناول الفقرات و. المنشأة معالجة الشهرة المُتولدة داخل

 .المنشأة

 وفقاا طبيعة الأصول غير الملموسة أنه، في كثير من الحالات، لا توجد إضافات لمثل هذا الأصل أو استبدالات لجزء منه. و من 20

أن تحافظ معظم النفقات اللحقة على المنافع الاقتصادية المستقبلية المتوقعة الكامنة في أصل غير ملموس  الأرجحعلى لذلك، 

ذلك، يكون من لإضافة وموجود، بدلاا من أن تستوفي تعريف الأصل غير الملموس وضوابط الإثبات الواردة في هذا المعيار. 

من  هفإنعمال ككل. وبناءا عليه، لى الأإوليس  بعينهلى أصل غير ملموس إل مباشر اللحقة بشك اتالنفقتعُزى الصعب غالباا أن 

تم تحملها بعد الإثبات الأولي لأصل غير ملموس تم اقتناؤه  اتلحقة ـنفقال اتنفقالصل لأتثُبت ضمن المبلغ الدفتري ل أن جداا  نادرال

اللحقة  اتالنفق، يثُبت عادةا ضمن الربح أو الخسارة 63قاا مع الفقرة . واتساالمنشأة داخلتم توليده أو بعد اكتمال أصل غير ملموس 

 الجوهرلها من حيث وقوائم العملء والبنود المشابهة  أسماء المنشوراتوالصحف  عناوينو الماركات التجاريةعلى  –عند تحملها–

 عمال ككل. تطوير الأ اتنفقعن  هالا يمكن تمييز اتالنفق. وذلك لأن مثل هذه (هاداخلأو مُتولدة  من خارج المنشأة)سواء مُقتناة 

 :مما يلي كل  إلا في حالة استيفاء ملموس الصل غير لا يجوز إثبات الأ 21

   ؛لى الأصلإ يمكن عزوهاالمنافع الاقتصادية المستقبلية المتوقعة التي تتدفق إلى المنشأة أن من المرجح  أن يكون (أ)

  الاعتماد عليها. بطريقة يمكن يمكن قياس تكلفة الأصلأن  (ب)

والتي تمثل  لها ما يدعمها،المنافع الاقتصادية المستقبلية المتوقعة باستخدام افتراضات معقولة  ي م ترجيحيجب على المنشأة أن تق 22

 على مدى العمر الإنتاجي للأصل. توجدلظروف الاقتصادية التي سلمجموعة ادارة فضل تقديرات الإأ

إلى استخدام يمكن عزوها بتدفق المنافع الاقتصادية المستقبلية التي  المرتبطةدرجة التأكد ييم تقلالشخصي  الاجتهادتستخدم المنشأة  23

 ولي، مع إعطاء وزن أكبر للأدلة الخارجية.الأدلة المتاحة في وقت الإثبات الأ أساس الأصل وذلك على

 .بالتكلفة –بشكل أولي–يجب أن يقُاس الأصل غير الملموس  24

 منفصلال الاقتناء

أن المنافع الاقتصادية  ترجيح بشأنغير ملموس التوقعات  أصلا  –بشكل منفصل–منشأة لتقتني الالسعر الذي تدفعه  عادةا سوف يعكس  25

المستقبلية المتوقعة الكامنة في الأصل سوف تتدفق إلى المنشأة. وبعبارة أخرى، تتوقع المنشأة أن يكون هناك تدفق داخل من المنافع 

لمتعلق ثبات االإضابط دائماا . وبناءا عليه، يعُد هأو مبلغ ،عدم تأكد بشأن توقيت التدفق الداخلفي حال وجود الاقتصادية، حتى 

 بشكل منفصل.  المقتناةير الملموسة غللأصول  ى)أ(، مُستوف21، والوارد في الفقرة بالترجيح

بطريقة يمكن الاعتماد عليها. ويكون يمكن عادةا أن تقُاس بشكل منفصل  المقتنىتكلفة الأصل غير الملموس فإن لى ذلك، إبالإضافة  26

 في شكل نقد أو أصول نقدية أخرى.هذا هو الحال بشكل خاص عندما يكون عوض الشراء 

 بشكل منفصل: المقتنىتشمل تكلفة الأصل غير الملموس  27

 ؛ التجارية والتخفيضات الحسومات، بما في ذلك رسوم الاستيراد وضرائب المشتريات غير القابلة للرد، بعد طرح شرائهسعر  (أ)

 .همنلى إعداد الأصل للستخدام المقصود إبشكل مباشر  يمكن عزوهاتكلفة  ةأي (ب)

 لى الأصل:إبشكل مباشر  يمكن عزوهاأمثلة التكاليف التي من  28

( والتي تنشأ بشكل مباشر عن تجهيز الأصل 19 المعيار الدولي للمحاسبةفي  حسب التعريف الوارد) ينتكاليف منافع الموظف (أ)

 ؛ليكون في حالة صالحة للعمل

 ؛بشكل مباشر عن تجهيز الأصل ليكون في حالة صالحة للعمل الأتعاب المهنية التي تنشأ (ب)

 بشكل سليم. ما إذا كان الأصل يعمل اختبارتكاليف  (ج)

  من تكلفة الأصل غير الملموس:اا من أمثلة النفقات التي لا تعُد جزء 29

 ؛والترويج( الدعايةمنتج جديد أو خدمة جديدة )بما في ذلك تكاليف أنشطة  طرحتكاليف  (أ)
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 ؛(مباشرة الأعمال في موقع جديد أو مع فئة جديدة من العملء )بما في ذلك تكاليف تدريب الموظفينتكاليف  (ب)

 التكاليف الإدارية والعمومية الأخرى. (ج)

 للتشغيل قابلا يتوقف إثبات التكاليف ضمن المبلغ الدفتري للأصل غير الملموس عندما يكون الأصل بالحالة اللزمة له ليكون  30

 إلى مكان من نقلهأو  ،الإدارة. وبناءا عليه، لا تدُرج التكاليف التي تم تحملها عند استخدام أصل غير ملموس تستهدفهاالتي بالطريقة 

 ضمن المبلغ الدفتري للأصل غير الملموس: الآتيةضمن المبلغ الدفتري لذلك للأصل. فعلى سبيل المثال، لا تدُرج التكاليف  ،آخر

 ؛بعديتم استخدامه الإدارة لم  التي تستهدفهال للتشغيل بالطريقة قابالصل الأ بينماتم تحملها يالتكاليف التي  (أ)

 الطلب على مخرجات الأصل. ينمو إلى أنولي، مثل تلك التي يتم تحملها لأخسائر التشغيل ا  (ب)

لا قابتحدث بعض العمليات فيما يتعلق بتطوير أصل غير ملموس، ولكنها لا تعُد ضرورية لجعل الأصل بالحالة اللزمة له ليكون  31

لأن العمليات  . ونظراا ئهاأو أثنا هذه العمليات العرضية قبل أنشطة التطويرقد تحدث والادارة.  التي تستهدفهاللتشغيل بالطريقة 

لعمليات االإدارة، فإن دخل التي تستهدفها لا للتشغيل بالطريقة قابية لجعل الأصل بالحالة اللزمة له ليكون العرضية لا تعُد ضرور

 الخاصةن في تصنيفات الدخل والمصروف ضمن الربح أو الخسارة، وتضُم   مباشرة ثبتتُ  ،اوالمصروفات المتعلقة به ،العرضية

 بهما.

السعر النقدي. ويثُبت الفرق  مُعادِلهي تكون الائتمان العادية، فإن تكلفته  مددلما يتجاوز  ،إذا تم تأجيل دفع مقابل أصل غير ملموس 32

للمعيار الدولي  وفقاا رسمل يُ ما لم  ،فائدة على مدى فترة الائتمانمصروف ل السعر النقدي وإجمالي المدفوعات على أنه عادِ بين مُ 

 ".تكاليف الاقتراض" 23 للمحاسبة

 كجزء من عملية تجميع أعمال  الاقتناء

أصل غير ملموس ضمن عملية تجميع أعمال، تكون تكلفة في حالة اقتناء "، تجميع الأعمال" 3للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقاا  33

توقعات  غير الملموس ذلك الأصل غير الملموس هي قيمته العادلة في تاريخ الاستحواذ. وسوف تعكس القيمة العادلة للأصل

أن المنافع الاقتصادية المستقبلية المتوقعة الكامنة في الأصل سوف تتدفق  ترجيح بشأنالمشاركين في السوق في تاريخ الاستحواذ 

عدم تأكد بشأن في حال وجود إلى المنشأة. وبعبارة أخرى، تتوقع المنشأة أن يكون هناك تدفق داخل من المنافع الاقتصادية، حتى 

للأصول  مستوفى)أ(، 21، والوارد في الفقرة بالترجيحثبات المتعلق الإضابط دائماا . وبناءا عليه، يعُد هأو مبلغ ،لداخلتوقيت التدفق ا

، قابلا للنفصال الأصل، الذي تم اقتناؤه ضمن عملية تجميع أعمالوإذا كان عمال. الأتجميع  اتعمليضمن  المقتناةغير الملموسة 

أو حقوق نظامية أخرى، فإنه توجد معلومات كافية لقياس القيمة العادلة للأصل بطريقة يمكن الاعتماد  حقوق تعاقديةعن  ناشئاا أو 

للأصول غير  مستوفى)ب(، 21القياس الذي يمكن الاعتماد عليه، والوارد في الفقرة المتعلق بضابط دائماا اليعُد  ،عليها. وبالتالي

 . عمالالأضمن عمليات تجميع  المقتناةالملموسة 

بشكل و ،(، تثُبت المنشأة المستحوذة في تاريخ الاستحواذ2008نقح في )المُ  3لمعيار الدولي للتقرير المالي الهذا المعيار و وفقاا  34

 الأعمالتم إثبات الأصل من قبل كان قد ا إذا المستحوذ عليها، بغض النظر عمّ  للأعمالغير ملموس  أصلا  ،منفصل عن الشهرة

في للبحث والتطوير  مشروع جار  أي تثبت المستحوذ عليها قبل عملية تجميع الأعمال أم لا. ويعني هذا أن المنشأة المستحوذة 

تعريف الأصل غير الملموس. يستوفي المشروع إذا كان  –الشهرة عن منفصل بشكل–المستحوذ عليها على أنه أصل الأعمال 

 المستحوذ عليها تعريف الأصل غير الملموس عندما:الأعمال  فيللبحث والتطوير  ويستوفي مشروع جار  

 يستوفي تعريف الأصل؛  (أ)

 عن حقوق تعاقدية أو حقوق نظامية أخرى. ناشئاا يكون قابلا للتحديد، أي يكون قابلا للنفصال أو  (ب)

 ضمن عملية تجميع أعمال  مقتنىأصل غير ملموس 

عن حقوق تعاقدية أو حقوق نظامية  ناشئاا قابلا للنفصال أو  ،ضمن عملية تجميع أعمال المقتنى ،ملموسالصل غير الأإذا كان  35

 المحتملةمدى من النواتج  وجود عندأخرى، فإنه توجد معلومات كافية لقياس القيمة العادلة للأصل بطريقة يمكن الاعتماد عليها. و

تلك لتقديرات المستخدمة لقياس القيمة العادلة للأصل غير الملموس، فإن درجة عدم التأكد فيما يخص ا ،احتمالات مختلفة التي لها

 تدخل في قياس القيمة العادلة للأصل. 

أو أصل أو التزام  علقة ذي عقد معقابلا للنفصال، ولكن فقط  ،ضمن عملية تجميع أعمال المقتنى ،ملموسالصل غير الأقد يكون  36

 ذيولكن مع البند  ،ل هذه الحالات، تثُبت المنشأة المستحوذة الأصل غير الملموس بشكل منفصل عن الشهرةفي مثوقابل للتحديد. 

 .العلقة

 للأصولشريطة أن يكون  واحد أصليمكن للمنشأة المستحوذة أن تثُبت مجموعة من الأصول غير الملموسة المتكاملة على أنها  37

على أنهما  –غالباا  –" الماركة اسم"مصطلح " والماركةسبيل المثال، يسُتخدم مصطلح "على فأعمار إنتاجية متشابهة.  المنفردة

للإشارة إلى  –عادةا  –ستخدم تُ  ولى هي مصطلحات تسويقية عامة. وبالرغم من ذلك، فإن الأغيرهاللعلمات التجارية وان مرادف

مة( وما يتعلق بها من اسم تجاري وصيغ ووصفات وخبرة مجموعة من الأصول المتكاملة مثل العلمة التجارية )أو علمة الخد

 تكنولوجية.

38– 

 ]حُذفت[ 41
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 تطوير تم اقتناؤه البحث وجار  للعلى مشروع  ةاللاحق النفقات

 :التيو التطوير أالبحث  اتنفق 42

 تطوير تم اقتناؤه بشكل منفصل أو ضمن عملية تجميع أعمال، ومُثبت على أنه أصل غير ملموس؛  البحث أو جار  للتتعلق بمشروع  (أ)

  يتم تحملها بعد اقتناء ذلك المشروع و (ب)

 .62–54 للفقرات وفقاً  عنها المحاسبة يجب

للبحث أو التطوير تم اقتناؤه بشكل  اللحقة على مشروع جار   اتالنفقيعني أن  62–54تطبيق المتطلبات الواردة في الفقرات إن  43

 نه أصل غير ملموس:أمنفصل أو ضمن عملية تجميع أعمال ومُثبت على 

 على البحث؛   اتنفقتثُبت على أنها مصروف عند تحملها إذا كانت  (أ)

على أنها لإثبات ل 57في الفقرة  الواردةضوابط ال يعلى التطوير لا تستوف اتنفقتثُبت على أنها مصروف عند تحملها إذا كانت  (ب)

  ؛أصل غير ملموس

ضوابط  يعلى التطوير تستوف اتنفقإذا كانت  تم اقتناؤهالذي  للبحث أو التطوير يجارالمشروع للى المبلغ الدفتري لإتضُاف  (ج)

 .57في الفقرة  الواردةالإثبات 

 عن طريق منحة حكومية الاقتناء

قد يحدث هذا و، أو مقابل عوض اسمي، عن طريق منحة حكومية. مقابل بدونأصل غير ملموس  يقُتنىفي بعض الحالات، قد  44

 الإذاعةتشغيل محطات لتراخيص  أو اتالمطار أحدغير ملموسة مثل حقوق الهبوط ب حكومة أو تخصص لمنشأة أصولاا  تنقلعندما 

 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاا والموارد المقيدة الأخرى.  على للحصولتصاريح أو حصص الاستيراد أو حقوق  أوأو التليفزيون 

كل من الأصل غير  إثبات"، يمكن للمنشأة أن تختار الحكومية اتالمساعدالمحاسبة عن المنح الحكومية والإفصاح عن " 20

 هابالقيمة العادلة، فإن –ولي أبشكل  –الأصل إثبات  عدممنشأة الا إذا اختارت بالقيمة العادلة. أمّ  –بشكل أولي  –الملموس والمنحة 

 ةإليه أي ( مضافاا 20 المعيار الدولي للمحاسبةمسموح بها بموجب ال الأخرى)المعالجة  اسمي بمبلغ –بشكل أولي  –تثُبت الأصل 

 .همنلى إعداد الأصل للستخدام المقصود إبشكل مباشر  تعُزى اتنفق

 الأصولعمليات تبادل 

من أصول نقدية وغير نقدية.  مزيجفي مقابل أصل أو أصول غير نقدية، أو  ةملموسالغير  ولصمن الأواحد أو أكثر  يقُتنى قد 45

الموضحة في الجملة عمليات التبادل على جميع  أيضاا بآخر، ولكنه ينطبق  غير نقديواحد بادلة أصل فقط إلى مُ  أدناهويشير النقاش 

، أو التجاريلجوهر إلى اتفتقر  التبادلمعاملة كانت )أ(  اإلا إذالأصل غير الملموس بالقيمة العادلة مثل هذا تقُاس تكلفة والسابقة. 

قاس بطريقة يمكن الاعتماد عليها. ويُ  ،لأصل المُتنازل عنهل لاستلم ولأصل المُ ل لا من غير الممكن قياس القيمة العادلة كان)ب( 

 المقتنىإثبات الأصل المتنازل عنه. وإذا لم يقُاس الأصل  الحال فيحتى إذا لم تستطع المنشأة أن تلغي  المقتنىالأصل بهذه الطريقة 

 تنازل عنه. قاس بالمبلغ الدفتري للأصل المُ تكلفته تُ إن بالقيمة العادلة، ف

تدفقاتها النقدية المستقبلية عن طريق النظر في المدى الذي تتوقع أن تتغير به تجاري  جوهر تبادلمعاملة لإذا كان ما تحدد المنشأة  46

 :في الحالات الآتيةتجاري  جوهرتبادل النتيجة للمعاملة. ويكون لمعاملة 

الناتجة التدفقات النقدية  بنيةعن تختلف سـتلم من الأصل المُ الناتجة ي مخاطر وتوقيـت ومبلغ( التدفقـات النقديـة أ)إذا كانت بنية  (أ)

 أو ؛المنقولمن الأصل 

  ؛تتغير نتيجة للتبادل بالمعاملةالمنشأة للجزء من عمليات المنشأة المُتأثر ب الخاصةالقيمة إذا كانت  (ب)

 لقيمة العادلة للأصول المُتبادلة.لبالنسبة  اا الفرق في )أ( أو )ب( كبيركان و (ج)

لجزء من عمليات المنشأة المُتأثر بالمعاملة ذلك االمنشأة لب الخاصة، فإن القيمة تجاريجوهر  تبادللغرض تحديد ما إذا كان لمعاملة و

عمليات إجراء إلى التدفقات النقدية بعد الضرائب. وقد تكون نتائج هذه التحليلت واضحة دون حاجة المنشأة  تظهر أثريجب أن 

 مفصلة.حسابية 

بطريقة يمكن الاعتماد  الأصلأن يكون من الممكن قياس تكلفه ملموس الصل غير الأط إثبات وشرمن )ب( أن 21تحُدد الفقرة  47

قياسات  مدىالتقلب في يكن  لم)أ(  إذا بطريقة يمكن الاعتماد عليهاقابلة للقياس القيمة العادلة للأصل غير الملموس كون توعليها. 

بشكل  المدىذلك ضمن الواقعة احتمالات التقديرات المتنوعة  تقييم الممكن من كانأو )ب(  اا كبير القيمة العادلة المعقولة لذلك الأصل

كانت المنشأة قادرة على قياس القيمة العادلة بطريقة يمكن الاعتماد إذا واستخدامها عند قياس القيمة العادلة. كان من الممكن معقول و

ما لم تكن القيمة  ستلم أو الأصل المُتنازل عنه، فإن القيمة العادلة للأصل المُتنازل عنه تسُتخدم لقياس التكلفةعليها لأي من الأصل المُ 

 وضوحاا.  أكثرالعادلة للأصل المُستلم 

 المنشأة لمتولدة داخلا الشهرة

 على أنها أصل. المنشأة الشـهرة المُتولدة داخلإثبات لا يجوز  48
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لتوليد منافع اقتصادية مستقبلية، ولكن لا ينتج عنها نشوء أصل غير ملموس يستوفي ضوابط  اتنفقفي بعض الحالات، يتم تحمل  49

ت الشهرة . ولا تثُبَ المنشأة شهرة متولدة داخلتحقيق بأنها تسهم في  غالباا  اتالنفقالإثبات الواردة في هذا المعيار. وتوصف مثل هذه 

حقوق تعاقدية أو  هاعننشأ تللنفصال ولا  ةقابل ت)أي أنها ليس قابلا للتحديدرداا ليست مو لأنهاعلى أنها أصل  المنشأة المُتولدة داخل

 بطريقة يمكن الاعتماد عليها. قياسه بالتكلفة ويمكنالمنشأة  تسيطر عليهحقوق نظامية أخرى( 

من  مجموعة تعكسأن  –في أي وقت  –لمنشأة والمبلغ الدفتري لصافي أصولها القابلة للتحديد لبين القيمة العادلة  اتلفروقل يمكن 50

التي تسيطر تكلفة الأصول غير الملموسة  عن اتالفروقمثل تلك  تعبر، لا كلذ معالعوامل التي تؤثر على القيمة العادلة للمنشأة. و

 المنشأة.  عليها

 لمنشأةا الأصول غير الملموسة المُتولدة داخل

 في:مشكلت للإثبات بسبب مؤهلا  المنشأة يم ما إذا كان الأصل غير الملموس المُتولد داخليتقيصعب أحياناا  51

 ؛ سيولد منافع اقتصادية مستقبلية متوقعة أصل قابل للتحديدحقيقة وتوقيت وجود تحديد  (أ)

 يمكن تمييز تكلفة توليد أصل غير ملموس داخلفي بعض الحالات، لا فبطريقة يمكن الاعتماد عليها.  تحديد تكلفة الأصل  (ب)

 تشغيل العمليات اليومية.  أو تكلفةها، أو تكلفة تعزيزها، شهرة المنشأة المُتولدة داخل علىعن تكلفة المحافظة  المنشأة

 المتطلبات تطبقالمنشأة فإن  ،وقياسه أولياا  الملموس غير لأصلا لإثبات العامة بالمتطلبات الالتزام إلى بالإضافةو ،لذلكو

 .المنشأة داخل ةالمُتولد الملموسة غير الأصول جميع على 67–52 الفقرات في الواردة والإرشادات

 المنشأة تصُنف توليد الأصل إلى:فإن يستوفي ضوابط الإثبات،  المنشأة يم ما إذا كان الأصل غير الملموس المُتولد داخليلتق 52

 مرحلة بحث؛  (أ)

 مرحلة تطوير. (ب)

تم تعريف مصطلحي "البحث" و"التطوير"، فإن لمصطلحي "مرحلة البحث" و"مرحلة التطوير" معنى أوسع لغرض قد رغم أنه و

 هذا المعيار. 

 المنشأة داخلي لإنشاء أصل غير ملموس، فإنمشروع في لا تستطيع أن تميز مرحلة البحث عن مرحلة التطوير  المنشأةإذا كانت  53

 . فقط في مرحلة البحث اتم تحملهكانت قد و على ذلك المشروع كما ل النفقاتتعالج 

 مرحلة البحث

على  النفقات إثباتمشروع داخلي(. ويجب في عن البحث )أو عن مرحلة البحث  ناشئأصل غير ملموس  إثبات أي يجوزلا  54

 مصروف.  اعلى أنه اداخلي( عند تحملهمشروع في البحث )أو على مرحلة البحث 

ملموس الذي سيولد منافع اقتصادية الصل غير الأوجود  تدُلل علىداخلي، لا تستطيع المنشأة أن مشروع في في مرحلة البحث  55

 عند تحملها على أنها مصروف. اتالنفقت هذه تثُبَ  ،مستقبلية محتملة. وبناءا عليه

 من أمثلة أنشطة البحث: 56

 ؛معرفة جديدة اكتسابإلى تهدف التي نشطة الأ (أ)

 ؛أو معرفة أخرى، وتقويمها والاختيار النهائي لها البحث عن تطبيقات لنتائج البحث (ب)

 ؛نظم أو الخدماتالعمليات أو المنتجات أو الهزة أو جالأمواد أو لالبحث عن بدائل ل (ج)

نة، والاختيار أو منتجات أو عمليات أو نظم أو خدمات جديدة أو مُحس   جهزةأمواد أو من صياغة وتصميم وتقويم البدائل المحتملة  (د)

 لها.النهائي 

 مرحلة التطوير

المنشأة أن إلا إذا استطاعت داخلي( مشروع في أصل غير ملموس ناشئ عن التطوير )أو عن مرحلة التطوير لا يجوز إثبات  57

 تدُلل على جميع ما يلي:

 للاستخدام أو البيع. ستكمال الأصل غير الملموس بحيث يكون متاحاً ا من الفنية ىالجدو (أ)

 أو تبيعه. تستخدمهنيتها أن تستكمل الأصل غير الملموس وأن  (ب)

 .هتبيعأن قدرتها على أن تستخدم الأصل غير الملموس أو  (ج)

أمور أخرى، تستطيع جملة الكيفية التي سيولد بها الأصل غير الملموس المنافع الاقتصادية المستقبلية المحتملة. فمن بين  (د)

فائدة الأصل غير على الأصل غير الملموس أو للأصل غير الملموس ذاته، أو  المنشأة أن تدلل على وجود سوق لمخرجات

 .المنشأة ستخدم داخلالملموس إذا كان سيُ 

 .هم الأصل غير الملموس أو بيعاستخداالتطوير وعملية  غيرها لاستكمالالموارد الفنية والمالية وما يكفي من ر توف   (ه)
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 لى الأصل غير الملموس خلال تطويره.إتعُزى التي  اتالنفق –د عليها بطريقة يمكن الاعتما –قدرتها على أن تقيس  (و)

غير ملموس وأن تدلل على أن الأصل  داخلي، تستطيع المنشأة، في بعض الحالات، أن تحدد أصلا مشروع في في مرحلة التطوير  58

 مرحلة البحث.هي مرحلة أكثر تقدماا من لمشروع في امرحلة التطوير ن لأسيولد منافع اقتصادية مستقبلية محتملة. وذلك 

 من أمثلة أنشطة التطوير: 59

 ؛ما قبل الإنتاج أو ما قبل الاستخدامأولية ونماذج  واختبار نماذج إنشاءتصميم و (أ)

 ؛تقنية جديدة لىتنطوي عتصميم أدوات وموجهات وقوالب  (ب)

  ؛التجاريللإنتاج اقتصادياا حجم مجد ليس بوتشغيل مصنع تجريبي  وإنشاء تصميم (ج)

 نة.جهزة أو منتجات أو عمليات أو نظم أو خدمات جديدة أو مُحس  أمواد أو من ختار واختبار بديل مُ وإنشاء  تصميم (د)

المنشأة المنافع الاقتصادية ي م ل على الكيفية التي سيولد بها الأصل غير الملموس المنافع الاقتصادية المستقبلية المحتملة، تقُيتدللل 60

. "الهبوط في قيمة الأصول" 36 المعيار الدولي للمحاسبةمن الأصل باستخدام المبادئ الواردة في سيتم تحصيلها المستقبلية التي 

لنقد الوارد في ا توليدمع أصول أخرى، فإن المنشأة تطبق مفهوم وحدات فقط كان الأصل سيولد منافع اقتصادية بالاشتراك إذا و

 .36 المعيار الدولي للمحاسبة

من ، على سبيل المثال، هوالحصول على المنافع من هملموس، واستخدامالصل غير الأ يمكن التدليل على توفر الموارد لاستكمال 61

الحالات، تدلل في بعض ووقدرة المنشأة على تأمين تلك الموارد.  ،غيرهاموارد فنية ومالية و ما يلزم من تظهرعمل خطة خلل 

 الخطة. تمويلفي ما يشير إلى رغبة أحد المقرضين المنشأة على توفر التمويل الخارجي من خلل الحصول على 

، المنشأة تكلفة توليد أصل غير ملموس داخل –بطريقة يمكن الاعتماد عليها  –لمنشأة أن تقيس الخاصة بانظم التكاليف لغالباا  يمكن 62

 .ليلآاتطوير برامج الحاسب لحقوق التأليف والنشر أو التراخيص أو  للحصول علىوالنفقات الأخرى التي يتم تحملها  الرواتبمثل 

 من حيث الجوهر –لها وقوائم العملاء والبنود المشابهة  أسماء المنشوراتوالصحف  وعناوين الماركات التجارية إثباتلا يجوز  63

 .غير ملموسةالمُتولدة داخلياً على أنها أصول  –

من  –لها المشابهة  والبنودوقوائم العملء  أسماء المنشوراتوالصحف  وعناوين الماركات التجاريةعلى  النفقاتلا يمكن تمييز  64

 عمال ككل. وبناءا عليه، لا تثُبت مثل تلك البنود على أنها اصول غير ملموسة.المُتولدة داخلياا عن تكلفة تطوير الأ –حيث الجوهر

 المنشأة تولد داخلأصل غير ملموس مُ تكلفة 

من تاريخ استيفاء  اتم تحملهي تال النفقاتهي مجموع  المنشأة ، فإن تكلفة الأصل غير الملموس المُتولد داخل24لغرض الفقرة  65

 اتنفقال إعادة إثبات 71تمنع الفقرة و. 57و 22و 21ضوابط الإثبات الواردة في الفقرات  – لأول مرة – الأصل غير الملموس

 سابقاا على أنها مصروف. ةمُثبتال

لإنشاء وإنتاج وإعداد  وتعُد ضرورية بشكل مباشر تعُزىجميع التكاليف التي المنشأة  تشمل تكلفة الأصل غير الملموس المُتولد داخل 66

 لى الأصل: إشر بشكل مبا تعُزىالإدارة. ومن أمثلة التكاليف التي  التي تستهدفهالا للتشغيل بالطريقة قابالأصل ليكون 

 ؛تكاليف المواد والخدمات المُستخدمة أو المُستهلكة في توليد الأصل غير الملموس (أ)

 ؛( الناشئة عن توليد الأصل غير الملموس19 المعيار الدولي للمحاسبةفي  حسب التعريف الوارد) ينتكاليف منافع الموظف (ب)

 ؛أتعاب تسجيل حق نظامي (ج)

 إطفاء براءات الاختراع والتراخيص التي تسُتخدم لتوليد الأصل غير الملموس.  (د)

 .المنشأة داخل مُتولد ملموس غير أصل تكلفة عناصر أحد أنها على الفائدة إثبات ضوابط 23 المعيار الدولي للمحاسبة ويحدد

 :المنشأة مُتولد داخلال سغير الملموصل الألا يعُد ما يلي مكونات لتكلفة  67

 ؛إعداد الأصل للستخدامإلى بشكل مباشر  اتالنفقهذه  عزومن الممكن  إلا إذا كان ،خرىالأ والعموميةالبيعية والإدارية  اتالنفق (أ)

 ؛له التي تم تحملها قبل أن يحقق الأصل الأداء المخططوالخسائر المحددة نتيجة عدم الكفاءة والتشغيل الأولي،   (ب)

 تدريب الموظفين على تشغيل الأصل. نفقات (ج)

 

 65مثال يوضح الفقرة 

تم تحملها  عملةوحدة  900، منها )أ(عملةوحدة  1000، تم تحمل نفقة قدرها 20×5عام  خللتطور منشأة عملية إنتاج جديدة. و

 قادرة على أن تدُلل. والمنشأة 20×5ديسمبر  31و 20×5ديسمبر  1تم تحملها بين  عملةوحدة  100، و20×5ديسمبر  1قبل 

 الممكنر المبلغ قد  ويُ  ضوابط الإثبات على أنها أصل غير ملموس. 20×5ديسمبر  1في استوفت قد على أن عملية الإنتاج 
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استرداده من المعرفة الكامنة في العملية )بما في ذلك التدفقات النقدية الخارجة المستقبلية لاستكمال العملية قبل أن تكون متاحة 

 .عملةوحدة  500بـدام( للستخ

 التي تم تحملها اتالنفق) عملةوحدة  100 هاعملية الإنتاج على أنها أصل غير ملموس بتكلفة قدر تتُثبَ ، 20×5عام في نهاية  
 900وقدرها  20×5ديسمبر  1التي تم تحملها قبل  اتالنفق تُثبتو(. 20×5ديسمبر  1تاريخ استيفاء ضوابط الإثبات، أي  من

 من تكلفة اا جزء اتولا تشكل هذه النفق. 20×5ديسمبر  1لأن ضوابط الإثبات لم تُستوف حتى  على أنها مصروف عملةوحدة 
 ثبتة في قائمة المركز المالي.عملية الإنتاج المُ 

استرداده من  الممكنر المبلغ د  ، قُ 20×6عام . وفي نهاية عملةوحدة  2000التي تم تحملها  اتالنفق تبلغ ،20×6عام خلل 

المعرفة الكامنة في العملية )بما في ذلك التدفقات النقدية الخارجة المستقبلية لاستكمال العملية قبل أن تكون متاحة للستخدام( 

 . عملةوحدة  1900بـ

زائد  20×5عام في نهاية  ةمُثبت اتنفق عملةوحدة  100) عملةوحدة  2100تكلفة عملية الإنتاج  تبلغ، 20×6عام في نهاية 
المبلغ الدفتري  لتعدل عملةوحدة  200تُثبت المنشأة خسارة هبوط قدرها و. (20×6عام في  ةمُثبت اتنفق عملةوحدة  2000

سوف تُعكس خسارة و(. عملةوحدة 1900)منها  استرداده المبلغ الممكن إلى (عملةوحدة  2100للعملية قبل خسارة الهبوط )
  .36 المعيار الدولي للمحاسبةمتطلبات عكس خسارة الهبوط الواردة في الة استيفاء في ح الهبوط هذه في فترة لاحقة

 ".عملةالمبالغ النقدية بـ "وحدات  تقُوم)أ( في هذا المعيار، 

 إثبات مصروف

 :لم ما ،مصروف اعلى أنه اغير الملموس عند تحمله البندعلى  النفقات إثباتيجب  68

 (؛ أو67–18يستوفي ضوابط الإثبات )انظر الفقرات  الذيملموس الصل غير الأ من تكلفة اً شكل جزءت (أ)

 ضمن عملية تجميع أعمال ولا يمكن إثباته على أنه أصل غير ملموس. وعندما يكون هذا هو الحال، فإن اقتناؤهقد تم  البند يكن (ب)

  (.3الدولي للتقرير المالي  من المبلغ المثبت على أنه شهرة في تاريخ الاستحواذ )انظر المعيار اً جزءشكل ت النفقات

أو إنشاء أصل غير ملموس  اقتناءأن يتم مستقبلية للمنشأة، لكن بدون  اقتصاديةلتوفير منافع  اتالنفقفي بعض الحالات، يتم تحمل  69

على أنها مصروف عندما يكون لها الحق في  اتالنفقحالة توريد بضائع، تثُبت المنشأة مثل تلك ففي أو أصل آخر يمكن إثباته. 

على سبيل فالخدمات.  تتلقىعلى أنها مصروف عندما  اتالنفقالحصول على تلك البضائع. وفي حالة تقديم خدمات، تثُبت المنشأة 

من عملية تجميع  كجزءالبحث يقُتنى  اعندم إلا(، 54مصروف )انظر الفقرة  اعلى أنه اعلى البحث عند تحمله النفقاتت ثبَ تُ المثال، 

 التي تثُبت عندما يتم تحملها على أنها مصروف: اتللنفق الأخرىالأمثلة  منوأعمال. 

من  في تكلفة بند النفقات هدرج هذتُ للتشغيل(، ما لم  والتجهيز عدادلإللتشغيل )تكاليف ا والتجهيز عدادلإعلى أنشطة ا النفقات (أ)

للتشغيل من تكاليف  والتجهيز عدادتكاليف الإ تتألف. وقد 16 الدولي للمحاسبة للمعيار وفقاا لات والمعدات العقارات والآ بنود

 مقر افتتاح أو نفقات ذات شخصية اعتباريةتم تحملها لتأسيس منشأة يالسكرتارية التي تكاليف التأسيس مثل التكاليف النظامية و

منتجات أو عمليات جديدة )أي تكاليف ما قبل  طرحبدء عمليات جديدة أو  نفقاتأو عمل جديد )أي تكاليف ما قبل الافتتاح( أو 

 .التشغيل(

 على أنشطة التدريب. النفقات (ب)

 والترويج )بما في ذلك كتالوجات الطلب بالبريد(. الدعايةعلى أنشطة  النفقات (ج)

 .أو جزء منها ة كلهاأمنشالموقع أو إعادة تنظيم  نقلعلى  النفقات (د)

 تصنيعهاعندما يتم  البضائعيكون للمنشأة الحق في الحصول على البضائع عندما تمتلكها. وبالمثل، يكون لها الحق في الحصول على  أ 69

 أداؤهاالخدمات عندما يتم  يتلقيتم تسليمها في مقابل الدفع. وبلب احكام عقد توريد وتستطيع المنشأة أن تطلأ وفقاا مورد المن قبل 

 لتقدمخدمة أخرى، على سبيل المثال  لتقدموليس عندما تستخدمها المنشأة  ،لمنشأةا يقضي بتقديمها إلىلعقد  قاا وفمورد المن قبل 

 للعملء.  اا إعلن

مقدماا قبل حصول  السلععندما يتم القيام بالدفع مقابل مقدماا على أنه أصل  اا مدفوع اا المنشأة من أن تثُبت مبلغ 68لا تمنع الفقرة  70

عندما مقدماا على أنه أصل  اا مدفوع اا مبلغ تثبتالمنشأة من أن  68لا تمنع الفقرة  ،. وبالمثلالسلعالمنشأة على حق الحصول على تلك 

 المنشأة لتلك الخدمات.  تلقيقبل  يتم القيام بالدفع مقابل الخدمات مقدماا 

 المصروفات السابقة على أنها أصلعدم جواز إثبات 

جزء  اعلى أنهفي تاريخ لاحق إثباتها لا يجوز مصروف،  ابشكل أولي على أنهتم إثباتها ي توالعلى بند غير ملموس، النفقات  71

 من تكلفة أصل غير ملموس.
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 القياس بعد الإثبات

على أنه  75أو نموذج إعادة التقويم الوارد في الفقرة  74ا نموذج التكلفة الوارد في الفقرة يجب على المنشأة أن تختار إم   72

باستخدام نموذج إعادة التقويم، فإن جميع الأصول الأخرى  هالمحاسبة عن تتمملموس الصل غير وإذا كان الأسياسة محاسبية لها. 

 هناك سوق نشطة لتلك الأصول. كن تباستخدام النموذج نفسه، إلا إذا لم  هاعن أيضاً يجب المحاسبة في فئته الواقعة 

في عمليات المنشأة. ويعُاد تقويم البنود المتشابهة في طبيعتها واستخدامها فئة الأصول غير الملموسة هي مجموعة من الأصول  73

في القوائم  للأصول والتقرير عن مبالغ الانتقائيلتجنب إعادة التقويم  –بشكل متزامن  –الأصول غير الملموسة  فئة ضمنالواقعة 

 من التكاليف والقيم في تواريخ مختلفة.  خليطالمالية تعبر عن 

 نموذج التكلفة

 .ةهبوط متراكم ة خسائروأيمتراكم سجل الأصل غير الملموس بتكلفته مطروحاً منها أي إطفاء ولي، يجب أن يُ بعد الإثبات الأ 74

 نموذج إعادة التقويم

 قيمته العادلة في تاريخ إعادة التقويم مطروحاً  وهو، مُعاد تقويمهسجل الأصل غير الملموس بمبلغ ولي، يجب أن يُ الأبعد الإثبات  75

إعادة التقويم بموجب هذا المعيار، يجب أن عمليات . ولغرض ةمتراكم ةخسائر هبوط لاحق ةوأيمتراكم منها أي إطفاء لاحق 

بحيث لا يختلف المبلغ  –بشكل منتظم  –إعادة التقويم عمليات  إجراءقاس القيمة العادلة بالرجوع إلى سوق نشطة. هذا ويجب تُ 

 عن قيمته العادلة في نهاية فترة التقرير.  –بشكل ذي أهمية نسبية  –الدفتري للأصل 

 :ما يليبلا يسمح نموذج إعادة التقويم  76

 صول؛ أوأإعادة تقويم الأصول غير الملموسة التي لم تثُبت سابقاا على أنها  (أ)

 ولي للأصول غير الملموسة بمبالغ خلف التكلفة.الإثبات الأ (ب)

جزء فقط من تكلفة أصل غير ملموس فإذا تم إثبات بالتكلفة. وبالرغم من ذلك، أولياا الأصل  إثباتيطُبق نموذج إعادة التقويم بعد  77

(، فيمكن أن يطُبق نموذج 65العملية )انظر الفقرة إلا بعد مضي جزء من ضوابط الإثبات  أصل لأن الأصل لم يستوفِ على أنه 

 الحصول عليهتم  الذي ملموسالصل غير الأعلى  أيضاا نموذج إعادة التقويم  تطبيقيمكن وإعادة التقويم على ذلك الأصل بالكامل. 

 (.44غ اسمي )انظر الفقرة بمبلتم إثباته عن طريق منحة حكومية و

، قد الدول. فعلى سبيل المثال، في بعض أحياناا  أن ذلك قد يحدث غيرمن غير الشائع وجود سوق نشطة للأصل غير الملموس،  78

. وبالرغم من من غير قيود للنقلأو حصص الإنتاج القابلة  صيد الأسماكجرة أو تراخيص سوق نشطة لتراخيص سيارات الأوجد ت

فلم أو براءات الاختراع أو والألموسيقى لنشر الأو حقوق  الصحف عناوينأو  للماركاتسوق نشطة وجد تذلك، لا يمكن أن 

رغم أن الأصول غير الملموسة و وبالإضافة إلى ذلك،هذه الأصول فريد من نوعه. أصل من لأن كل  العلمات التجارية، نظراا 

. ولهذه متكررة نسبياا  غيرتتم بصورة المعاملت و، بعينهمالعقود بين مشترين وبائعين  علىنه يتم التفاوض إتشُترى وتبُاع، ف

الأسعار  تكون علوة على ذلك، لاوآخر. لأصل لقيمة العادلة على ا كافياا  صول قد لا يوفر دليلا حد الأالسعر المدفوع لأفإن الأسباب، 

 .للعمومغالباا متاحة 

القيمة العادلة لأصل مُعاد  فإذا اختلفتإعادة التقويم على تقلب القيم العادلة للأصول غير الملموسة محل إعادة التقويم.  يعتمد تكرار 79

بعض  تشهدقد أخرى. و إعادة تقويممن الضروري عندئذ إجراء عملية عن مبلغه الدفتري، ف –بشكل ذي أهمية نسبية  –تقويمه 

 عملياتكون ت. وةإعادة تقويم سنويمما يتطلب إجراء عمليات الأصول غير الملموسة تحركات كبيرة ومتقلبة في القيمة العادلة، 

 . فقط ضئيلةغير ضرورية للأصول غير الملموسة التي تكون التحركات في قيمتها العادلة تلك إعادة التقويم المتكررة 

 ،ويمقالأصل يتم تعديله إلى المبلغ المعاد تقويمه. وفي تاريخ إعادة الت لذلك، فإن المبلغ الدفتري عندما يعاد تقويم أصل غير ملموس 80

 :الآتيةتتم معالجة الأصل بإحدى الطرق 

إجمالي يعُاد عرض على سبيل المثال، قد فالدفتري للأصل.  المبلغالدفتري بطريقة تتفق مع إعادة تقويم  المبلغتعديل إجمالي  (أ)

يتم وبشكل تناسبي مع التغير في المبلغ الدفتري. يعُاد عرضه أو قد للرصد قابلة السوق الالمبلغ الدفتري بالرجوع إلى بيانات 

في أن تؤخذ في تاريخ التقويم ليعادل الفرق بين إجمالي المبلغ الدفتري للأصل ومبلغه الدفتري بعد المتراكم تعديل الإطفاء 

 أو ؛ةالمتراكم بوطالحسبان خسائر اله

 مقابل إجمالي المبلغ الدفتري للأصل.المتراكم استبعاد الإطفاء  (ب)

 .86و 85 ينللفقرت وفقاا في المبلغ الدفتري الذي تتم المحاسبة عنه  النقصان من الزيادة أو اا جزءالمتراكم الإطفاء  تعديلمبلغ عد يُ و

لعدم وجود سوق نشطة لهذا  فئة أصول غير ملموسة مُعاد تقويمها نظراً في يقع إعادة تقويم أصل غير ملموس إذا لم يكن ممكناً  81

 .متراكمة خسائر هبوط ةمتراكم وأيالأصل بتكلفته مطروحاً منها أي إطفاء  تسجيلالأصل، فيجب 

ن المبلغ الدفتري للأصل إسوق نشطة، ف إلى قياس القيمة العادلة لأصل غير ملموس مُعاد تقويمه بالرجوعممكناً د عُ لا ي   عندما 82

متراكم سوق النشطة مطروحاً منه أي إطفاء لاحق ال إلى تقويمه في تاريخ آخر إعادة تقويم بالرجوع إعادةيجب أن يكون مبلغ 

 .ةمتراكم ةهبوط لاحق ة خسائروأي
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إجراء اختبار أن الأصل قد هبطت قيمته وأنه يلزم إلى د يوجد سوق نشطة لأصل غير ملموس مُعاد تقويمه عُ حقيقة أنه لم يَ  تشيرقد  83

 .36 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاا له 

 ذلكالتقويم يطُبق من  إعادةنموذج فإن سوق نشطة في تاريخ قياس لاحق،  إلىالقيمة العادلة للأصل بالرجوع إذا كان ممكناا قياس  84

 التاريخ.

يجب ضمن الدخل الشامل الآخر وإثباتها يجب  الزيادة تقويم، فإنالالمبلغ الدفتري لأصل غير ملموس نتيجة لإعادة في حالة زيادة  85

ضمن الربح أو  إثباتهايجب الزيادة فإن ضمن حقوق الملكية تحت عنوان فائض إعادة التقويم. وبالرغم من ذلك، تراكم أن 

 .للأصل نفسه الخسارة وأتقويم مُثبت سابقاً ضمن الربح الإعادة عن  اً ناتج اً انخفاضبه عكس تالخسارة بالقدر الذي 

ضمن الربح أو الخسارة. يجب إثباته تقويم، فإن الانخفاض الالمبلغ الدفتري لأصل غير ملموس نتيجة لإعادة في حالة انخفاض  86

 متعلق التقويم إعادة فائض في دائن رصيد أيوجود ضمن الدخل الشامل الآخر بقدر يجب إثباته الانخفاض فإن وبالرغم من ذلك، 

 فائض عنوان تحت الملكية حقوق ضمن المتراكم المبلغ من الآخر الشامل الدخل ضمن المُثبت الانخفاض صويقل  . الأصل بذلك

 .التقويم إعادة

رباح المبقاة عندما يتحقق الفائض. ويمكن أن لى الأإ –بشكل مباشر  –فائض إعادة التقويم المتراكم ضمن حقوق الملكية  نقليمكن  87

 أثناء استخدامحقق بعض الفائض تقد يفاستبعاده. وبالرغم من ذلك، عند أو من الخدمة الأصل  سحبعند  بالكامليتحقق الفائض 

المبلغ الدفتري المُعاد  المُستند إلىالأصل من قبل المنشأة؛ وفي مثل هذه الحالة، يكون مبلغ الفائض المحقق هو الفرق بين الإطفاء 

من فائض إعادة التقويم إلى الأرباح يتم النقل التكلفة التاريخية للأصل. ولا  بالاستناد إلىتقويمه للأصل والإطفاء الذي كان سيثُبت 

 المبقاة من خلل الربح أو الخسارة.

 العمر الإنتاجي

فإنها تقي م داً، ود، وإذا كان محدوأو غير محد داً وغير الملموس محدما إذا كان العمر الإنتاجي للأصل تقي م يجب على المنشأة أن  88

يجب أن يعُد الأصل غير الملموس من قبل ذلك العمر. و تشكلالتي  ما شابههاأو عدد وحدات الإنتاج أو ذلك العمر الإنتاجي طول 

للفترة ـ ذات الصلةلى تحليل جميع العوامل إناداً تـاس هناك نهاية مُتوقعةكون تد عندما لا والمنشأة أن له عمر إنتاجي غير محد

 . د الأصل صافي تدفقات نقدية داخلة للمنشأةالتي يتُوقع خلالها أن يول  

د ولى عمره الإنتاجي. حيث يتم إطفاء الأصل غير الملموس الذي له عمر إنتاجي محدإملموس الصل غير الأتستند المحاسبة عن  89

–107د )انظر الفقرات وله عمر إنتاجي غير محدالذي الأصل غير الملموس  إطفاء يتم(، في حين لا 106–97)انظر الفقرات 

المرفقة بهذا المعيار تحديد العمر الإنتاجي للأصول غير الملموسة المختلفة، والمحاسبة اللحقة التوضيحية مثلة (. وتوضح الأ110

 يد الأعمار الإنتاجية. تحدعلى أساس صول لأاعن تلك 

 تؤخذ الكثير من العوامل في الحسبان عند تحديد العمر الإنتاجي للأصل غير الملموس، بما في ذلك: 90

 ؛من قبل فريق إدارة آخربكفاءة الاستخدام المتوقع للأصل من قبل المنشأة وما إذا كان من الممكن إدارة الأصل  (أ)

ستخدم بطريقة العامة عن تقديرات الأعمار الإنتاجية للأصول المشابهة التي تُ للأصل والمعلومات  المعتادةحياة الدورات  (ب)

 ؛مشابهة

 ؛الأخرىالتقادم أو أنواع  يأو التجار التقني التقادم الفني أو (ج)

 ؛الأصل التي يقدمهااستقرار الصناعة التي يعمل فيها الأصل والتغيرات في طلب السوق على المنتجات أو الخدمات  (د)

 ؛المتوقعة من قبل المنافسين أو المنافسين المحتملينالتصرفات  (ه)

لوصول االمستقبلية المتوقعة من الأصل وقدرة المنشأة ونيتها  الاقتصاديةللحصول على المنافع  ةالصيانة المطلوب اتنفقمستوى  (و)

 ؛إلى مثل ذلك المستوى

 ؛ل، مثل تواريخ انتهاء عقود الإيجار المتعلقة بهفترة السيطرة على الأصل والقيود النظامية أو ما شابهها على استخدام الأص (ز)

 لمنشأة.الخاصة باما إذا كان العمر الإنتاجي للأصل يعتمد على العمر الإنتاجي للأصول الأخرى  (ح)

 اتنفقفقط ذلك المستوى من يعكس ملموس اللأصل غير لالعمر الإنتاجي ف". غير متناهيد" لا يعني "ومصطلح "غير محدإن  91

، وقدرة المنشأة له في وقت تقدير العمر الإنتاجيالذي تم تقييمه دائه أمستوى بللحفاظ على الأصل  ةالمستقبلية المطلوبالصيانة 

د على وغير محديعُد استنتاج أن العمر الإنتاجي للأصل غير الملموس يجب ألا يعتمد لوصول إلى مثل ذلك المستوى. واونيتها 

 ذلك المستوى من الأداء. بتلك المطلوبة للحفاظ على الأصل  عن لها تزيد خططمستقبلية مُ  اتنفق

خرى تكون عرضة الأملموسة الصول غير الكثير من الأولي لآافي ضوء التغيرات السريعة في التكنولوجيا، فإن برامج الحاسب  92

الانخفاضات المستقبلية المتوقعة في أسعار  قد تشيرو عمرها الإنتاجي.هو قصر فغالباا ما سيكون الحال . وبناءا عليه، التقنيللتقادم 

توقع التقادم التقني أو التجاري للأصل، والذي بدوره قد يعكس الانخفاض في  إلى م إنتاجه باستخدام أصل غير ملموسبيع بند ت

 المنافع الاقتصادية المستقبلية الكامنة في الأصل.

تقدير العمر الإنتاجي  التأكدد. وتبرر حالات عدم وأو حتى غير محد جداا  قد يكون العمر الإنتاجي للأصل غير الملموس طويلا  93

 ولكنها لا تبرر اختيار عمر قصير بشكل غير واقعي. الحيطة والحذر، للأصل غير الملموس على أساس
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الحقوق  يزيد العمر الإنتاجي للأصل غير الملموس، الذي ينشأ عن حقوق تعاقدية أو حقوق نظامية أخرى، عن فترة لا يجوز أن 94

أن يسُتخدم الأصل خلالها.  على الفترة التي تتوقع المنشأة بناءً ، ولكن يمكن أن يكون أقصر خرىلأاالحقوق النظامية  وأالتعاقدية 

العمر الإنتاجي للأصل غير  يمكن تجديده، فإن مقيدجل لأممنوحة خرى لأاالحقوق التعاقدية أو الحقوق النظامية كانت وإذا 

ا تكلفة كبيرة. أم  تحمل التجديد دون قيام المنشأة بدليل يدعم  وجود في حالةفترة )فترات( التجديد فقط يجب أن يشمل الملموس 

والمُثبت على أنه أصل غير ملموس ضمن عملية تجميع أعمال فهو الفترة التعاقدية المتبقية  اقتناؤهالعمر الإنتاجي للحق المُعاد 

 من العقد الذي بمقتضاه مُنح الحق ولا يجوز أن يشمل فترات التجديد.

رة التي تحدد العوامل الاقتصادية الفتوهناك عوامل اقتصادية ونظامية تؤثر على العمر الإنتاجي للأصل غير الملموس. كون تقد  95

د العوامل النظامية الفترة التي تحصل خللها المنشأة على هذه المستقبلية. وقد تقي   ةالاقتصاديالمنافع ستقوم المنشأة خللها بتحصيل 

 تلك العوامل. التي تحددهاالفترات بين العمر الإنتاجي هو الفترة الأقصر من  ويعدالمنافع. 

الحقوق التعاقدية أو الحقوق تجديد مدة على إلى أن المنشأة ستكون قادرة جملة عوامل أخرى، ، من بين الآتيةيشير وجود العوامل  96

 النظامية الأخرى بدون تكلفة كبيرة:

وإذا سيتم تجديدها. الحقوق التعاقدية والحقوق النظامية الأخرى أن على ، التجربة السابقةلى إستند ت، من المحتمل أن أدلةوجود  (أ)

 ؛أن الطرف الثالث سيعطي موافقتهوجود أدلة على بموافقة طرف ثالث، فإن هذا يتضمن  كان التجديد مشروطاا 

 ؛أنه سيتم استيفاء أي شروط ضرورية للحصول على التجديدأدلة على وجود  (ب)

 لى المنشأة من التجديد. إتوقع أن تتدفق بالمنافع الاقتصادية المستقبلية المُ  مقارنةا تكلفة التجديد بالنسبة للمنشأة عدم ارتفاع  (ج)

" التجديد" تكلفة فإن التجديد، من المنشأة لىإ تتدفق أن المُتوقع المستقبلية الاقتصادية بالمنافع مقارنةا  كبيرة التجديد تكاليف كانت فإذا

 .التجديد تاريخ في جديد ملموس غير أصل اقتناء تكلفة عن جوهرها، في تعبر،

 دةوالأعمار الإنتاجية المحدالأصول غير الملموسة ذات 

 فترة الإطفاء وطريقة الإطفاء

د على أساس منتظم على مدى عمره الإنتاجي. وعمر إنتاجي محد ذيلأصل غير ملموس  للإهلاكيجب أن يخُصص المبلغ القابل  97

لاً للتشغيل قابللاستخدام، أي عندما يكون في الموقع وبالحالة اللازمة ليكون  ويجب أن يبدأ الإطفاء عندما يكون الأصل متاحاً 

 درجيُ الإدارة. ويجب أن يتوقف الإطفاء في التاريخ الذي يصُنف فيه الأصل على أنه مُحتفظ به للبيع )أو  التي تستهدفهابالطريقة 

أو التاريخ الذي يلُغى فيه  ،5للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقاً على أنها محتفظ بها بالبيع(  ةمُصنفضمن مجموعة استبعاد  فيه

يجب أن تعكس طريقة الإطفاء المُستخدمة النمط الذي يتوقع أن تسُتهلك به المنافع الاقتصادية و. سبقأيهما أ ،إثبات الأصل

 استخدامالاعتماد عليها، فيجب  بطريقة يمكن ذلك النمط تحديدكان من غير الممكن إذا والمستقبلية للأصل من قبل المنشأة. 

عبء الإطفاء لكل فترة ضمن الربح أو الخسارة ما لم يسمح أو يتطلب هذا المعيار أو غيره أن  إثباتطريقة القسط الثابت. ويجب 

 ضمن المبلغ الدفتري لأصل آخر.  يتم إدراجه

منتظم على مدى عمره  على أساسلأصل ل للإهلكطفاء لتخصيص المبلغ القابل لإاطرق من  مجموعة متنوعةيمكن أن تسُتخدم  98

الطريقة  يتم اختياروتشمل هذه الطرق طريقة القسط الثابت، وطريقة الرصيد المتناقص، وطريقة وحدات الإنتاج. والإنتاجي. 

 ثابتبشكل يتم تطبيقها الكامنة في الأصل، و المُتوقعة المُستخدمة على أساس النمط المتوقع لاستهلك المنافع الاقتصادية المستقبلية

 توقع لاستهلك تلك المنافع الاقتصادية المستقبلية.تغير في النمط المُ  يحدثلم  من فترة إلى أخرى، ما

قابل للدحض بأن طريقة الإطفاء التي تعتمد على الإيرادات المتولدة من نشاط يتضمن استخدام أصل غير ملموس  افتراضهناك  أ 98

الإيرادات المتولدة من النشاط الذي يتضمن استخدام أصل غير ملموس تعكس عادة عوامل لا ترتبط مباشرة باستهلك فغير مناسبة. 

على سبيل المثال، تتأثر الإيرادات بمدخلت وعمليات أخرى وأنشطة البيع فالكامنة في الأصل غير الملموس.  الاقتصاديةالمنافع 

د يتأثر مكون سعر الإيرادات بالتضخم الذي ليس له تأثير على الطريقة التي يتم بها قوالمبيعات. وأسعار والتغيرات في حجم 

 :فقط في ظروف محددة نفيهيمكن  الافتراضهذا واستهلك الأصل. 

 أو ؛ج98كما هو مبين في الفقرة  ،للإيرادات سالملموس كمقياعن الأصل غير فيها يتم التعبير  (أ)

 إلى حد كبير. انمترابطللأصل غير الملموس  الاقتصاديةهلك المنافع عندما يمكن إثبات أن الإيرادات واست (ب)

، يمكن للمنشأة تحديد العامل المحدد المهيمن المتأصل في الأصل غير الملموس. 98للفقرة  وفقاا عند اختيار طريقة الإطفاء المناسبة  ب 98

صورة عدد ستخدام في هذا الاحقوق المنشأة في استخدام الأصل غير الملموس قد يحدد  ينص علىعلى سبيل المثال، العقد الذي ف

تحديد والوحدات المنتجة أو مبلغ إجمالي ثابت من الإيرادات التي سيتم توليدها. من عدد  محدد مسبقاا من السنوات )أي وقت( أو

تطبيق أساس  يمكنلتحديد الأساس المناسب للإطفاء، ولكن  نطلقالامثل هذا العامل المحدد المهمين يمكن أن يعد بمثابة نقطة 

 النمط المتوقع لاستهلك المنافع الاقتصادية.بصورة أوثق آخر إذا كان يعكس 

المهمين المتأصل في الأصل غير الملموس، فإن المحدد من الإيرادات هو العامل  حد أدنىفي الظروف التي يكون فيها تحقيق  ج 98

واستخراج الذهب  لاكتشاف اا امتيازلمنشأة ا قد تقتنيعلى سبيل المثال، فالإيرادات التي ستتولد يمكن أن تكون أساساا مناسباا للإطفاء. 

تتولد من الاستخراج )على سبيل سعلى أساس مبلغ ثابت من إجمالي الإيرادات التي قائماا العقد  انتهاءقد يكون ومن منجم للذهب. 

( وليس على ةعململيار وحدة  2المثال، قد يسمح عقد باستخراج الذهب من المنجم حتى تبلغ الإيرادات التراكمية من بيع الذهب 

على مبلغ  م عبور معتمداا وأساس الوقت أو على كمية الذهب المستخرج. وفي مثال آخر، قد يكون الحق في تشغيل طريق برس
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عبور للم وبرسالذي من الرسوم التراكمية )على سبيل المثال، قد يسمح عقد بتشغيل الطريق من الإيرادات التي ستتولد الي ثابت إجم

عد فيها الإيرادات هي مليون وحدة عملة(. وفي الحالة التي تُ  100حتى يبلغ المبلغ التراكمي للرسوم المتولدة من تشغيل الطريق 

الإيرادات التي سيتم توليدها أساساا مناسباا لإطفاء الأصل قد تكون العامل المحدد المهيمن في عقد استخدام الأصل غير الملموس، 

 تحديد الإطفاء. بناءا عليهايتم سشريطة أن يحدد العقد المبلغ الإجمالي الثابت للإيرادات التي ستتولد والتي  ،غير الملموس

حياناا المنافع الاقتصادية المستقبلية الكامنة في الأصل في أضمن الربح أو الخسارة. وبالرغم من ذلك، تسُتنفد  يثُبت الإطفاء عادةا  99

على سبيل فمبلغه الدفتري.  ضمندرج ويُ خر لآا من تكلفة الأصل اا في هذه الحالة، يشكل عبء الإطفاء جزءوإنتاج أصول أخرى. 

المعيار الإنتاج ضمن المبلغ الدفتري للمخزون )انظر  اتعمليإحدى ستخدمة في إطفاء الأصول غير الملموسة المُ المثال، يدُرج 

 "(.المخزون" 2 الدولي للمحاسبة

 القيمة المتبقية 

 د ستكون صفراً، ما لم:والعمر الإنتاجي المحد ذيأن القيمة المتبقية للأصل غير الملموس  افتراضيجب  100

 أو ؛الأصل في نهاية عمره الإنتاجي بشراءمن قبل طرف ثالث  تعهديوجد  (أ)

 (:13في المعيار الدولي للتقرير المالي  حسب التعريف الواردسوق نشطة للأصل )وجد ت (ب)

 ؛السوق تلكيمكن أن تحُدد القيمة المتبقية بالرجوع إلى و (1)

 للأصل.نتاجي لإافي نهاية العمر ستكون موجودة السوق  تلكمثل  نأ المرجحمن و (2)

 ضمناا تعني  القيمة المتبقية التي تزيد عن الصفرود بعد طرح قيمته المتبقية. وعمر إنتاجي محد ذيلأصل  للإهلكيحُدد المبلغ القابل  101

 .عمره الاقتصاديالأصل غير الملموس قبل نهاية  استبعادأن المنشأة تتوقع 

استرداده من الاستبعاد باستخدام الأسعار السائدة في تاريخ التقدير لبيع أصل لى المبلغ الممكن إيستند تقدير القيمة المتبقية للأصل  102

 إعادة النظر في. ويجب في ظلها ستخدم الأصلمشابه وصل لنهاية عمره الإنتاجي وتم تشغيله في ظل ظروف مشابهة لتلك التي سيُ 

غير في القيمة المتبقية للأصل على أنه تغيير في تقدير . وتتم المحاسبة عن التعلى الأقل القيمة المتبقية في نهاية كل سنة مالية

 ".السياسات المحاسبية والتغييرات في التقديرات المحاسبية والأخطاء" 8 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاا محاسبي 

ث ذلك، يكون عبء وحدفي حال و. هأو أكبر من ،قد تزيد القيمة المتبقية للأصل غير الملموس إلى مبلغ يعادل المبلغ الدفتري للأصل 103

 الإطفاء للأصل صفراا ما لم تنخفض قيمته المتبقية لاحقاا إلى مبلغ أقل من المبلغ الدفتري للأصل.

 فترة الإطفاء وطريقة الإطفاء إعادة النظر في

 سنة مالية د في نهاية كلوالعمر الإنتاجي المحد ذيفترة الإطفاء وطريقة الإطفاء للأصل غير الملموس في  إعادة النظريجب  104

. لذلك تبعاً  هايجب تغيير فترة الإطفاءإن العمر الإنتاجي المتوقع للأصل عن التقديرات السابقة، ففي حالة اختلاف و. على الأقل

يجب توقع لاستهلاك المنافع الاقتصادية المستقبلية الكامنة في الأصل، فإن طريقة الإطفاء وإذا كان هناك تغير في النمط المُ 

. ويجب أن تتم المحاسبة عن مثل هذه التغييرات على أنها تغييرات في التقديرات المحاسبية بعد التغييرلتعكس النمط  هاتغيير

 .8 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاً 

إثبات خسارة هبوط  يشيرأن تقدير عمره الإنتاجي غير مناسب. على سبيل المثال، قد يتضح خلل عمر الأصل غير الملموس، قد  105

 تغيير فترة الإطفاء.ضرورة إلى 

على فلى المنشأة من الأصل غير الملموس. إمع مرور الوقت، قد يتغير النمط المُتوقع أن تتدفق به المنافع الاقتصادية المستقبلية  106

في أن يكون  يتمثلمثال آخر وطريقة القسط الثابت.  بدلاا منأن طريقة الرصيد المتناقص للإطفاء تعُد مناسبة يتضح سبيل المثال، قد 

في هذه الحالة، فخطة العمل. في تصرف بشأن مكونات أخرى تخاذ لا انتظاراا مؤجلا في ترخيص  المنصوص عليهااستخدام الحقوق 

 المنافع الاقتصادية التي تتدفق من الأصل حتى فترات لاحقة. يتم تحصيلقد لا 

 دةوالأصول غير الملموسة ذات الأعمار الإنتاجية غير المحد

 د.ويجوز إطفاء أصل غير ملموس ذي عمر إنتاجي غير محدلا  107

 لهبوطتحديد ال دغير المحدوالعمر الإنتاجي  يذالأصل غير الملموس باختبار  مُطالبة المنشأة فإن، 36 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاا  108

 ، وذلك بمقارنة المبلغ الممكن استرداده منه مع مبلغه الدفتريفي قيمته

 ، سنوياا  (أ)

 قيمة الأصل غير الملموس.احتمال حدوث هبوط في يكون هناك مؤشر على  حينما (ب)

 العمر الإنتاجيييم تق إعادة النظر في

لتحديد ما إذا كانت الأحداث والظروف  إطفاؤهالعمر الإنتاجي للأصل غير الملموس الذي لا يتم  إعادة النظر، في كل فترة، فييجب  109

العمر  تقييملم تكن كذلك، فيجب المحاسبة عن التغيير في إذا و. بأنه غير محدود لأصلذلك انتاجي لالإعمر ييم التدعم تق تما زال

 .8 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاً د على أنه تغيير في تقدير محاسبي ود إلى محدوالإنتاجي من غير محد
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د يعُد ود بدلاا من غير محدوالملموس على أنه محدالعمر الإنتاجي للأصل غير  تقييم، فإن إعادة 36 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاا  110

وذلك  تهقيمفي الهبوط  لتحديدلذلك، تختبر المنشأة الأصل  نتيجةا وقيمة الأصل غير الملموس. احتمال حدوث هبوط في مؤشراا على 

المبلغ  فيزيادة  ة، مع مبلغه الدفتري، وإثبات أي36 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاا بمقارنة المبلغ الممكن استرداده منه، المُحدد 

 خسارة هبوط. االدفتري عن المبلغ الممكن استرداده على أنه

 إمكانية استرداد المبلغ الدفتري ـ خسائر الهبوط 

توقيت يوضح ذلك المعيار و. 36 المعيار الدولي للمحاسبةلتحديد ما إذا كانت قيمة أصل غير ملموس قد هبطت، تطبق المنشأة  111

قيامها  توقيتومبلغ الممكن استرداده من الأصل، لل هاديتحد يةالمبلغ الدفتري لأصولها، وكيفبإعادة النظر في المنشأة وكيفية قيام 

 خسارة هبوط أو عكسها. بإثبات

 والاستبعادات   السحب من الخدمة

 إثبات الأصل غير الملموس: إلغاءيجب  112

 عند الاستبعاد؛ أو (أ)

 من استخدامه أو استبعاده.متوقعة منافع اقتصادية مستقبلية تكون هناك أية عندما لا  (ب)

غير ملموس بالفرق بين صافي متحصلات الاستبعاد، إن  أصلالمكسب أو الخسارة الناشئ عن إلغاء إثبات مبلغ  تحديديجب  113

المعيار الدولي للتقرير )ما لم يتطلب  صلإثبات الأإلغاء  ضمن الربح أو الخسارة عندإثباته . ويجب صلوجدت، والمبلغ الدفتري للأ

 خلاف ذلك عند البيع وإعادة الاستئجار(. ولا يجوز أن تصُنف المكاسب على أنها إيراد. 16المالي 

 تمويلي أو بالتبرع(. عقد إيجاربالبيع أو الدخول في  على سبيل المثال،يحدث استبعاد الأصل غير الملموس بطرق متنوعة )قد  114

استيفاء  توقيتتحديد الخاصة بمتطلبات لالمتلقي السيطرة على الأصل وفقاا لاكتساب تاريخ استبعاد الأصل غير الملموس هو تاريخ و

ع وإعادة على الاستبعاد بالبي 16المعيار الدولي للتقرير المالي وينطبق  .15في المعيار الدولي للتقرير المالي الواردة الأداء واجب 

 الاستئجار.

صل، لأ، تكلفة استبدال جزء من أصل غير ملموس ضمن المبلغ الدفتري ل21لمبدأ الإثبات الوارد في الفقرة  وفقاا المنشأة،  إذا أثبتت 115

للجزء  من الممكن عملياا للمنشأة أن تحدد المبلغ الدفتريإذا لم يكن وستبدل. تلغي إثبات المبلغ الدفتري للجزء المُ  فإنها حينذاك

 .المنشأة أو توليده داخل اقتنائهستبدل في وقت أن تستخدم تكلفة الاستبدال كمؤشر لما كانت عليه تكلفة الجزء المُ يجوز لها ستبدل، فالمُ 

لاحقاا إصدار )بيع( الحق إلى طرف ثالث، فإن المبلغ الدفتري  أعُيدضمن عملية تجميع أعمال، إذا  اقتناؤهأ في حالة الحق المُعاد 115

 عند تحديد المكسب أو الخسارة من إعادة الإصدار. استخدامهيجب ، إن وجد ،المتعلق به

لمتطلبات  وفقاا الأصل غير الملموس  إلغاء إثباتالمكسب أو الخسارة الناتجة من الذي سيتم إدراجه ضمن يتم تحديد مبلغ العوض  116

في اللحقة المحاسبة عن التغيرات وتجب . 15من المعيار الدولي للتقرير المالي  72-47في الفقرات الواردة تحديد سعر المعاملة 

في المعيار الدولي للتقرير المالي الواردة لمتطلبات التغيرات في سعر المعاملة  وفقاا الربح أو الخسارة  ضمنمبلغ العوض المدرج 

15. 

الأصل غير الملموس، ما لم يكن الأصل  يتوقف استخدامد عندما والعمر الإنتاجي المحد يتوقف إطفاء الأصل غير الملموس ذلا ي 117

على أنها مُحتفظ بها للبيع(  ةمُصنفضمن مجموعة استبعاد  تم إدراجهعلى أنه مُحتفظ به للبيع )أو  تم تصنيفهبالكامل أو تم إهلكه قد 

 .5للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقاا 

 الإفصاح

 عام

 الأصول غير الملموسة، مع تمييز الأصول غير الملموسة المُتولدة داخلفئات ا يلي لكل فئة من يجب على المنشأة أن تفصح عم   118

 الأصول غير الملموسة الأخرى:عن  المنشأة

الأعمار الإنتاجية أو معدلات الإطفاء فإنها تفصح عن ، محدودةوإذا كانت  ،دةودة أو محدوما إذا كانت الأعمار الإنتاجية غير محد (أ)

 ؛المُستخدمة

 ؛دةوطرق الإطفاء المستخدمة للأصول غير الملموسة ذات الأعمال الإنتاجية المحد (ب)

 ؛ونهايتها ( في بداية الفترةةالمتراكم خسائر الهبوط مجموعاً مع)متراكم إجمالي المبلغ الدفتري وأي إطفاء  (ج)

 ؛أي إطفاء لأصول غير ملموسة افيه المدرجفي قائمة الدخل الشامل  ةالبنود المستقلأو البند  (د)

 بحيث تظهر:ونهايتها مطابقة المبلغ الدفتري في بداية الفترة  (ه)

 من التطوير الداخلي، وتلك المُقتناة بشكل منفصل، وتلك المُقتناة منالناتجة تلك  إلىبشكل منفصل مع الإشارة الإضافات،  (1)

 ؛خلال عمليات تجميع أعمال
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للمعيار  وفقاً ضمن مجموعة استبعاد مُصنفة على أنها مُحتفظ بها للبيع  المُدرجةالأصول المُصنفة على أنها مُحتفظ بها للبيع أو  (2)

 ؛، والاستبعادات الأخرى5الدولي للتقرير المالي 

وعن خسائر الهبوط  86و 85و 75يم بموجب الفقرات إعادة التقوعمليات خلال الفترة الناتجة عن  الانخفاضات وأالزيادات  (3)

 ؛)إن وجدت( 36 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاً أو المعكوسة ضمن الدخل الشامل الآخر  المثبتة

 ؛)إن وجدت( 36 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاً خسائر الهبوط المُثبتة ضمن الربح أو الخسارة خلال الفترة  (4)

 ؛)إن وجدت( 36 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاً خسائر الهبوط المعكوسة ضمن الربح أو الخسارة خلال الفترة  (5)

 ؛أي إطفاء مُثبت خلال الفترة (6)

عن ترجمة القوائم المالية إلى عملة العرض، أو عن ترجمة عملية أجنبية إلى عملة  ةالعملة الناشئ صرف اتصافي فروق (7)

 ؛لمنشأةالخاصة باعرض ال

 خرى ضمن المبلغ الدفتري خلال الفترة.الأتغيرات ال (8)

فئات الأمثلة  ومنفي عمليات المنشأة. المتشابهة في طبيعتها واستخدامها فئة الأصول غير الملموسة هي مجموعة من الأصول  119

 منفصلة:ال

  ؛التجارية الماركاتأسماء  (أ)

 ؛أسماء المنشوراتعناوين الصحف و (ب)

 ؛ليلآابرامج الحاسب  (ج)

 ؛اتوالامتيازالتراخيص  (د)

 ؛حقوق التأليف والنشر وبراءات الاختراع وحقوق الملكية الصناعية وحقوق الخدمة والتشغيل (ه)

 ؛الوصفات والصيغ والنماذج والتصاميم والنماذج الأولية (و)

 الأصول غير الملموسة تحت التطوير. (ز)

عن هذا معلومات أكثر ملءمة لمستخدمي القوائم يتم تفصيل )تجميع( الفئات المذكورة أعله في فئات أصغر )أكبر( إذا كان سينتج 

 المالية.

بالإضافة إلى  36 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقاا الأصول غير الملموسة التي هبطت قيمتها ب المتعلقةمعلومات التفصح المنشأة عن  120

 (.5)–(3) )هـ(118المعلومات المطلوبة بموجب الفقرة 

 أهمية نسبية ذو أثرتقدير محاسبي والذي له  فيمن المنشأة أن تفصح عن طبيعة ومبلغ التغيير  8 المعيار الدولي للمحاسبةيتطلب  121

 يرات في:يأهمية نسبية في الفترات اللحقة. وقد ينشأ مثل هذا الإفصاح عن التغ ذو أثرفي الفترة الحالية أو يتوقع أن يكون له 

 ؛ أوالعمر الإنتاجي لأصل غير ملموس تقييم (أ)

 ؛ أوالإطفاءطريقة  (ب)

 القيم المتبقية. (ج)

ا يليع أيضاً المنشأة أن تفصح على يجب   122  :م 

 تقييمد، المبلغ الدفتري لذلك الأصل والأسباب التي تدعم وعلى أن له عمر إنتاجي غير محدم ي  المُقلأصل غير الملموس افيما يخص  (أ)

في  اً مهم اً العوامل التي لعبت دورأو العامل  توضح. وعند إبداء هذه الأسباب، يجب على المنشأة أن له دوعمر إنتاجي غير محد

 د.وتحديد أن الأصل له عمر إنتاجي غير محد

 الدفتري وفترة الإطفاء المتبقية له، والذي يعُد ذا أهمية نسبية للقوائم المالية للمنشأة. هوصف أي أصل غير ملموس منفرد، ومبلغ (ب)

 (:44لأصول غير الملموسة المُقتناة عن طريق منحة حكومية والمُثبتة بشكل أولي بالقيمة العادلة )انظر الفقرة فيما يخص ا (ج)

 ؛ القيمة العادلة المُثبتة بشكل أولي لهذه الأصول (1)

 ؛ مبلغها الدفتري (2)

 بعد الإثبات بموجب نموذج التكلفة أو نموذج إعادة التقويم.مقيسة ما إذا كانت  (3)

 ومبالغها الدفترية، والمبالغ الدفترية للأصول غير الملموسة المرهونة كضمان لالتزامات. ،أصول غير ملموسة قيُدت ملكيتها وجود (د)

 ملموسة.الصول غير الأ لاقتناءالتعاقدية  التعهداتمبلغ  (ه)

 د، فإنوغير محدعمر إنتاجي له لأصل غير الملموس افي تحديد أن  اا مهم اا العوامل التي لعبت دورأو المنشأة العامل  توضحعندما  123

 . 90تأخذ في الحسبان قائمة العوامل الواردة في الفقرة  المنشأة
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 بعد الإثبات باستخدام نموذج إعادة التقويم المقيسة الأصول غير الملموسة 

 ا يلي:المحاسبة عن الأصول غير الملموسة بمبالغ إعادة التقويم، يجب على المنشأة أن تفصح عم   في حالة 124

 بحسب فئة الأصول غير الملموسة: (أ)

 تاريخ سريان إعادة التقويم؛  (1)

 غير الملموسة المُعاد تقويمها؛  للأصولالمبلغ الدفتري  (2)

الأصول غير الملموسة المُعاد تقويمها باستخدام نموذج التكلفة المبلغ الدفتري الذي كان سيتم إثباته فيما لو تم قياس فئة  (3)

 . ثباتلإبعد ا 74الوارد في الفقرة 

ي قيود أ، بحيث يبين التغيرات خلال الفترة وونهايتها غير الملموسة في بداية الفترة بالأصولمبلغ فائض إعادة التقويم الذي يتعلق  (ب)

 .المساهمينعلى توزيع الرصيد على 

 ]حُذفت[ (ج)

ع الفئات ع فئات الأصول المُعاد تقويمها في فئات أكبر لأغراض الإفصاح. وبالرغم من ذلك، لا تجُم  قد يكون من الضروري أن تجُم   125

 من نموذجي التكلفة وإعادة التقويم. كلبموجب مقيسة الأصول غير الملموسة التي تشمل مبالغ إنشاء فئة من إذا كان سينتج عن هذا 

 طويرالبحث والت اتنفق

 البحث والتطوير المُثبت على أنه مصروف خلال الفترة. اتنفقيجب على المنشأة أن تفصح عن إجمالي مبلغ  126

لطلع ل 67و 66لى أنشطة البحث أو التطوير )انظر الفقرتين إبشكل مباشر  تعُزىالبحث والتطوير جميع النفقات التي  اتنفقتشمل  127

 (.126لغرض متطلب الإفصاح الوارد في الفقرة يتم إدراجها ي تال النفقاتنوع ب المتعلقةلإرشادات على ا

 المعلومات الأخرى

 :ذلك، ولكنها غير مُطالبة بالآتيةأن تفُصح عن المعلومات على  ع المنشأةتشُج   128

 ؛الاستخدام قيده بالكامل ولا يزال ؤطفاإوصف لأي أصل غير ملموس تم  (أ)

على أنها أصول لأنها لم تستوف  غير مثبتةالمنشأة ولكنها  تسيطر عليهاالتي وصف مختصر للأصول غير الملموسة المهمة  (ب)

الأصول " 38 المعيار الدولي للمحاسبة صبحيأن  ضوابط الإثبات الواردة في هذا المعيار أو لأنه تم اقتناؤها أو توليدها قبل

 . المفعول ساري ،1998في ، بنسخته الصادرة "غير الملموسة

 التحول وتاريخ السريان أحكام

 ]حُذفت[  129

 يجب على المنشأة أن تطبق هذا المعيار: 130

مارس  31على المحاسبة عن الأصول غير الملموسة المُقتناة ضمن عمليات تجميع أعمال يكون تاريخ الاتفاق بشأنها في  (أ)

 ؛أو بعده 2004

مارس  31على المحاسبة عن جميع الأصول غير الملموسة الأخرى بأثر مستقبلي من بداية الفترة السنوية الأولى التي تبدأ في  (ب)

التاريخ.  ذلك. وبالتالي، لا يجوز للمنشأة أن تعدل المبلغ الدفتري للأصول غير الملموسة المُثبتة في بعد ذلك التاريخأو  2004

الأعمار الإنتاجية لمثل تلك الأصول غير  تقييم، في ذلك التاريخ، أن تطبق هذا المعيار لإعادة ذلك، يجب على المنشأة معو

، فيجب المحاسبة عن ذلك التغيير على هذا التقييملإعادة  للعمر الإنتاجي لأصل، نتيجةا  تقييمهاالمنشأة  تغير وعندماالملموسة. 

 .8 لمحاسبةللمعيار الدولي لأنه تغيير في تقدير محاسبي وفقاا 

. وإذا بعد ذلك التاريخأو  2006يناير  1فترات السنوية التي تبدأ في لل 2يجب على المنشأة أن تطبق التعديلت الواردة في الفقرة  أ  130

 .سبقتلك الفترة الألالتعديلت تلك  تطبيق، فيجب سبقفترة أل 6طبقت المنشأة المعيار الدولي للتقرير المالي 

ستخدمة في جميع المعايير الدولية ( المصطلحات المُ 2007" )المُنقح في عرض القوائم المالية" 1 المعيار الدولي للمحاسبةب عدل 130

فترات ل(. ويجب على المنشأة أن تطبق تلك التعديلت ل3)هـ()118و 86و 85عدل الفقرات فقد  لذلك،إضافة وللتقرير المالي. 

فترة ل( 2007)المُنقح في  1 المعيار الدولي للمحاسبة. وإذا طبقت المنشأة بعد ذلك التاريخأو  2009يناير  1في  تبدأالسنوية التي 

 .سبقتلك الفترة الألالتعديلت  تطبيق، فيجب سبقأ

وحذف الفقرتين  130، و94، و69، و68، و35 –33، و12( الفقرات 2008)المُنقح في  3عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  ج 130

الفقرتين  2009في أبريل  الصادرة" التحسينات على المعايير الدولية للتقرير المالي" تعدلوأ. 115وأضاف الفقرة  129و 38

بعد أو  2009يوليو  1فترات السنوية التي تبدأ في لتلك التعديلت ل –بأثر مستقبلي  –. ويجب على المنشأة أن تطبق 37و 36

سابقة. وإذا العمال الأالمبالغ المُثبتة للأصول غير الملموسة والشهرة ضمن عمليات تجميع  تعديل، لا يجوز . ومن ثمّ ذلك التاريخ
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تلك الفترة ل، فيجب عليها أن تطبق التعديلت سبقفترة أل( 2008)المُنقح في  3طبقت المنشأة المعيار الدولي للتقرير المالي 

 وأن تفصح عن تلك الحقيقة. سبقالأ

في مايو  الصادرة" التحسينات على المعايير الدولية للتقرير الماليأ بموجب "69وأضُيفت الفقرة  98و 70و 69لت الفقرات عُد   د 130

. ويسُمح بعد ذلك التاريخأو  2009يناير  1فترات السنوية التي تبدأ في لل . ويجب على المنشأة أن تطبق تلك التعديلت2008

 ، فيجب عليها أن تفصح عن تلك الحقيقة.سبقفترة أل. وإذا طبقت المنشأة تلك التعديلت سبقبالتطبيق الأ

 ]حُذفت[هـ  130

، 2011في مايو  الصادران"، الترتيبات المشتركة" 11والمعيار الدولي للتقرير المالي  10عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  و 130

والمعيار الدولي للتقرير  10يجب على المنشأة أن تطبق ذلك التعديل عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي و)هـ(. 3الفقرة 

 .11المالي 

، 84، و82، و78، و75، و50، و47، و33و، 8، الفقرات 2011في مايو  الصادر، 13عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  ز 130

ما تطبق المعيار الدولي د)هـ(. ويجب على المنشأة أن تطبق تلك التعديلت عن130و 41ـ 39، وحذف الفقرات 124و 100و

 .13للتقرير المالي 

الفقرة  ،2013 ديسمبر في الصادرة ،"2012 – 2010دورة  ،المالي للتقرير الدولية لمعاييرا على"التحسينات السنوية  تح عدل130 

 بالتطبيق سمحيُ و. التاريخ ذلك بعدأو  2014يوليو  1السنوية التي تبدأ في  فتراتللعلى المنشأة تطبيق ذلك التعديل  يجبو. 80

 .الحقيقة تلك عن تفصح أن عليها فيجب سبق،أ فترةل التعديل ذلكطبقت المنشأة  إذاو. سبقالأ

" 2012 – 2010 دورةالمعايير الدولية للتقرير المالي،  علىعلى المنشأة تطبيق التعديل الذي أدخلته "التحسينات السنوية  يجب ط 130

وفي الفترة  التعديل لذلكفي الفترات السنوية التي تبدأ في أو بعد تاريخ التطبيق الأولي  المثبتةالتقويم  ةإعاد مبالغعلى جميع 

ليست مطالبة  لكنهاو ،معروضةفترات سابقة  ةلأي معدلة مقارنةللمنشأة أيضاا عرض معلومات  يجوزوالسنوية السابقة مباشرة. 

فيجب عليها أن تحدد بوضوح المعلومات التي لم يتم  ،فترات سابقة ةلأي معدلة غير مقارنة معلومات منشأةالبذلك. وإذا عرضت 

 .الأساس ذلك توضحأنه قد تم عرضها على أساس مختلف وأن تعديلها وأن تبين 

 للمحاسبة الدولي المعيارو 16 للمحاسبة الدولي المعيار على تعديلت" )المقبولة والإطفاء الإهلك طرق"توضيح  الإصدار عدّل ي 130

 بأثرعلى المنشأة تطبيق تلك التعديلت  يجبوج. 98 –أ 98 الفقرات وأضاف 98و 92الفقرتين  ،2014 مايو في الصادر ،(38

تلك  منشأةالطبقت  إذاو. الأسبقبالتطبيق  يسمحو. ذلك التاريخ بعد أو 2016 يناير 1 في تبدأ التي السنوية فتراتلل مستقبلي

 .الحقيقة تلك عن الإفصاحعليها  يجبف أسبق، فترةلالتعديلت 

. 116و 114و 3الفقرات  ،2014 مايو في الصادر ،"العملء من العقود من"الإيرادات  15 المالي للتقرير الدولي المعيار عدّلك 130

 .15 المالي للتقرير الدولي المعيار تطبق عندما التعديلت تلك تطبيق المنشأة على يجبو

 تطبيق المنشأة على يجبو. 114و ،113و ،6و، 3الفقرات  2016في يناير  الصادر ،16عدّل المعيار الدولي للتقرير المالي  ل 130

 .16 المالي للتقرير الدولي المعيار تطبق ماعند التعديلت تلك

 تطبق ماعند التعديل ذلك تطبيق المنشأة على ويجب. 3 الفقرة، 2017 مايو في الصادر، 17 المالي للتقرير الدولي المعيار عدل م130

 17.3 المالي للتقرير الدولي المعيار

 المتشابهةالأصول عمليات تبادل 

أصول قبل تاريخ سريان تبادل  قيس)ب( بأن يطُبق هذا المعيار بأثر مستقبلي أنه إذا 130و 129يعني المتطلب الوارد في الفقرتين  131

أساس المبلغ الدفتري للأصل المُتنازل عنه، فإن المنشأة لا تعيد عرض المبلغ الدفتري للأصل الذي تم اقتناؤه  ىالمعيار علهذا 

 .الاقتناءليعكس قيمته العادلة في تاريخ 

 الأسبقالتطبيق 

. 130على أن تطبق متطلبات هذا المعيار قبل تواريخ السريان المحددة في الفقرة  130ع المنشآت التي تنطبق عليها الفقرة تشُج   132

أن تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي  أيضاا إذا طبقت المنشأة هذا المعيار قبل تواريخ السريان تلك، فيجب عليها فوبالرغم من ذلك، 

 .ه( في الوقت نفس2004)المُنقح في  36 لمحاسبةالمعيار الدولي لو 3

 ( 1998في  الصادر) 38 المعيار الدولي للمحاسبةسحب 

 (.1998في  الصادر" )الأصول غير الملموسة" 38 المعيار الدولي للمحاسبةيحل هذا المعيار محل  133

                                                           
 ".التأمين"عقود  17 المالي للتقرير الدولي المعيار لإصدار نتيجة الفقرة هذه إضافة تمت  3


